

बुद्ध का संदेश

हिन्दी समाचार पत्र

लखनऊ, कानपुर, कन्नौज, बरेली, सीतापुर, सोनभद्र, गोण्डा, बाराबंकी, बलरामपुर, श्रावस्ती, बहराइच, अम्बेडकरनगर, फैजाबाद, बस्ती, संतकबीरनगर, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, महाराजगंज, सिद्धार्थनगर में एक साथ प्रसारित।



दैनिक बुद्ध का संदेश 9795951917, 9415163471 @budhakasandesh budhakasandeshnews@gmail.com www.budhakasandesh.com

बुधवार, 12 अक्टूबर 2022 सिद्धार्थनगर संस्करण www.budhakasandesh.com वर्ष: 09 अंक: 292 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रुपया

लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569 सम्पादक: राजेश शर्मा उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त

कोलकाता में दो समूहों के बीच झड़प के बाद कर्फ्यू लागू, तृणमूल-भाजपा में छिड़ी जंग

कोलकाता। पश्चिम बंगाल में कोलकाता के खिदिरपुर-मोमीनपुर क्षेत्र में दो समूहों में झड़प के बाद सत्तारूढ़ तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) और विपक्षी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के बीच वाक्युद्ध शुरू हो गया है। इस झड़प में कई लोग घायल हो गए। भाजपा का दावा है कि पश्चिम बंगाल में कानून एवं व्यवस्था की स्थिति खराब हो गई है जिस पर सत्तारूढ़ दल ने कड़ी प्रतिक्रिया दी। इलाके में निषेधाज्ञा 12 अक्टूबर तक बढ़ी: तनाव की स्थिति को देखते हुए



थाने के बाहर भी प्रदर्शन किया। इलाके में पुलिस और रैपिड एक्शन फोर्स (आरएफएफ) कर्मियों को तैनात कर दिया गया है। टीएमसी का आरोप: तृणमूल ने आरोप लगाया कि भाजपा राज्य का माहौल बिगाड़ने की कोशिश कर रही है। प्रदेश भाजपा प्रमुख सुकांत मजूमदार ने क्षेत्र में जाने की कोशिश की लेकिन उन्हें उत्तर

को कहा गया। पुलिस के एक वरिष्ठ अफसर ने कहा कि उन्हें समझाया गया कि वहां निषेधात्मक आदेश लागू हैं लेकिन वह वहां जाने पर अड़े रहे। उन्होंने बताया कि सुकांत मजूमदार को बाद में गिरफ्तार कर लिया गया और उन्हें लालबाजार पुलिस मुख्यालय लाया गया। भाजपा पर राज्य का माहौल खराब करने का आरोप लगाते हुए तृणमूल के वरिष्ठ नेता सौगत राय ने कहा कि

स्थिति को नियंत्रित करने के लिए पुलिस ने सभी जरूरी कदम उठाए। राय ने कहा कि उपद्रवियों को गिरफ्तार कर लिया गया है। सुकांत मजूमदार वहां जाकर घृणा भरे भाषण देने के अलावा क्या करेंगे? भाजपा राज्य के माहौल को खराब करने की कोशिश कर रही है। भाजपा को हर घटना का राजनीतिकरण करना बंद करना चाहिए। टीएमसी के प्रदेश महासचिव कुणाल घोष ने भाजपा पर राज्य में शांति को बाधित करने का आरोप लगाया। शुभेंद्र अधिकारी ने अमित शाह से की

आखिर पीएम मोदी ने क्यों कहा, गुजरात ने जो सिखाया वो दिल्ली जाने के बाद मेरे बहुत काम आया

अहमदाबाद। अपने तीन दिवस के गुजरात दौरे के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी विभिन्न कार्यक्रमों का लोकार्पण और शिलान्यास कर रहे हैं। इन सब के बीच आज प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अहमदाबाद के सिविल अस्पताल में लगभग 13 सौ करोड़ रुपए की लागत से विभिन्न स्वास्थ्य देखभाल से जुड़ी सुविधाओं के लोकार्पण और आधारशिला कार्यक्रम में हिस्सा लिया। गुजरात चुनाव से पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का यह दौरा काफी अहम माना जा रहा है। इस दौरान प्रधानमंत्री ने कहा कि आज गुजरात की स्वास्थ्य सुविधाओं के लिए एक बहुत बड़ा दिन है। दुनिया



की सबसे एडवांस्ड मेडिकल टेक्नोलॉजी से बेहतर से बेहतर सविधाएं और मेडिकल इंफ्रास्ट्रक्चर अब अहमदाबाद और गुजरात में और ज्यादा उपलब्ध होंगे। प्रधानमंत्री ने कहा कि जब विकास की गति गुजरात जैसी होती है, तो काम और उपलब्धियां इतनी ज्यादा होती हैं कि उन्हें कई बार गिनना भी कठिन हो जाता है। हमेशा की तरह ऐसा बहुत कुछ है जो देश में पहली बार गुजरात कर रहा है। उन्होंने कहा कि 20-25 साल पहले गुजरात की व्यवस्थाओं को बहुत सारी बीमारियों ने

जकड़ा हुआ था। एक बीमारी कानून व्यवस्था। मोदी ने सहा कि प्रयास जब पूरे मन से हॉस्पिटलिक अग्रोव के साथ किए जाते हैं तो उनके परिणाम भी उतने ही बहुआयामी होते हैं। यही गुजरात की सफलता का मंत्र है। पीएम मोदी ने आगे कहा कि गुजरात ने जो सिखाया, वो दिल्ली जाने के बाद मेरे बहुत काम आया। स्वास्थ्य के इसी विजन को लेकर हमने केंद्र में भी काम करना शुरू किया। इन 8 वर्षों में हमने देश के अलग-अलग

हिस्सों में 22 नए एम्स दिए हैं। इसका लाभ भी गुजरात को हुआ है। उन्होंने कहा कि जब सरकार संवेदनशील होती है तो उसका सबसे बड़ा लाभ समाज के कमजोर तबके को होता है, माताओं-बहनों को होता है। मुझे विश्वास है कि अपने विकास की इस गति को गुजरात और आगे बढ़ाएगा, और ऊंचाई पर ले जाएगा। उन्होंने कहा कि आज जब बात होती है हाइटेक हॉस्पिटलिक की तो गुजरात का नाम सबसे ऊपर रहता है। शिक्षा संस्थाओं की बात हो या एक से बढ़कर एक यूनिवर्सिटी की बात हो, तो गुजरात का आज कोई मुकाबला नहीं है।

एकनाथ शिंदे की पार्टी बालासाहेबंची शिवसेना को मिला तलवार-ढाल चुनाव चिह्न, उद्धव की मशाल से होगा सामना शिवसेना के एकनाथ शिंदे गुट को भी अब नया चुनाव चिह्न मिल गया है। एकनाथ शिंदे की पार्टी बालासाहेबंची शिवसेना को तलवार ढाल चुनाव चिह्न के रूप में मिला है। इससे पहले सोमवार को शिंदे गुट को बालासाहेबंची शिवसेना के रूप में पार्टी का नाम तो मिल गया था। लेकिन चुनाव चिह्न पर बात नहीं बन पाई थी। आज चुनाव आयोग को एकनाथ शिंदे गुट की ओर से तीन सुझाव दिए गए थे। हालांकि, बाद में चुनाव चिह्न तलवार ढाल पर मामला बना। इससे पहले उद्धव ठाकरे और शिंदे गुट में विवाद के बीच

पंचतत्व में विलीन हुए मुलायम सिंह यादव

राजकीय सम्मान के साथ हुआ अंतिम संस्कार लखनऊ। समाजवादी पार्टी बढ़ा रहे हैं और वर्तमान में वह के संस्थापक उत्तर प्रदेश के तीन बार मुख्यमंत्री रहे और देश के रक्षा मंत्री रहे मुलायम सिंह यादव पंचतत्व में विलीन हो गए हैं। सोमवार सुबह गुरुग्राम के मेदांता अस्पताल में 82 वर्ष की उम्र में उनका निधन हुआ था। वह पिछले कई दिनों से बीमार थे। मुलायम सिंह यादव का अंतिम संस्कार पूरे राजकीय सम्मान के साथ किया गया। मुलायम सिंह यादव के बड़े बेटे अखिलेश यादव ने उन्हें सुखाग्नि दी है। मुलायम सिंह यादव की राजनीतिक विरासत को भी अखिलेश यादव ही आगे



यदव भी काफी उदास दिख रहे थे। इसके अलावा शरद पवार, अभिषेक बच्चन, अनिल अंबानी, तेजस्वी यादव, सुब्रत रॉय, बाबा रामदेव जैसे लोग भी अंतिम संस्कार में शामिल हुए। मुलायम सिंह यादव के समर्थक लगातार नारे लगाते रहे। मुलायम सिंह यादव अमर रहे अमर रहे कांग्रेस अध्यक्ष पद के उम्मीदवार मल्लिकार्जुन खड़गे, कांग्रेस सांसद प्रमोद तिवारी और पार्टी के अन्य नेता मुलायम सिंह यादव के अंतिम संस्कार में शामिल होने के लिए पैतृक गांव सैफई पहुंचे थे।

पालघर लिचिंग की जांच करेगी सीबीआई? शिंदे सरकार ने सुप्रीम कोर्ट से कहा- कोई आपत्ति नहीं



मुंबई। महाराष्ट्र सरकार ने सुप्रीम कोर्ट को सूचित किया कि 2020 के पालघर लिचिंग मामले कल्पवृक्षगिरी और सुशीलगिरी महाराज के साथ ही उनके ड्राइवर पीट-पीट कर मार डाला गया था। दरअसल, पालघर में जिस जगह पर मॉब लिचिंग की घटना हुई थी, वहां लॉकडाउन के बाद से लोग दिन रात लगातार खुद पहरेदारी कर रहे थे। इलाके में चोर, डाकुओं के घूमने की अफवाह थी। जिसके बाद मॉब लिचिंग के घटनास्थल से 30 किलोमीटर दूर एक गांव में ग्रामीणों ने शक के आधार पर कुछ लोगों पर हमला किया था। मामले की विभागीय जांच शुरू होने के बाद 18 पुलिस अधिकारियों को दंडित किया गया। एक सहायक पुलिस निरीक्षक को बर्खास्त कर दिया गया है, जबकि एक अन्य सहायक पुलिस उप निरीक्षक और एक चालक को अनिवार्य रूप से सेवानिवृत्त कर दिया गया है। घटना के संबंध में हत्या, सशस्त्र दंगा और अन्य आरोपों से संबंधित कुल तीन प्राथमिकी दर्ज की गई थी। ठाणे की एक सत्र अदालत ने पिछले साल जनवरी में इस मामले में 89 आरोपियों को जमानत दे दी थी।

जम्मू कश्मीर में अब डिपार्टमेंटल स्टोर में भी मिलेगी बियर, एलजी की ओर से मिली मंजूरी, यह है शर्त



जम्मू। जम्मू कश्मीर में लगातार पर्यटन को बढ़ावा देने की कोशिश की जा रही है। इसी कड़ी में जम्मू-कश्मीर प्रशासन ने एक बड़ा फैसला लिया है। जम्मू-कश्मीर प्रशासन ने अपनी आबकारी नीति में बदलाव करते हुए डिपार्टमेंटल स्टोर्स में बियर बेचने की इजाजत दे दी है। जानकारी के मुताबिक के जम्मू कश्मीर के प्रमुख किराना दुकान में और डिपार्टमेंटल स्टोर जल्द ही बियर और अन्य रेडी टू ड्रिंक पेय पदार्थ बेच सकते हैं। उपराज्यपाल की अध्यक्षता में हुई बैठक के बाद यह फैसला लिया गया है। रेडी टू ड्रिंक पेय पदार्थों की सूची में एल्कोहलिक और नन एल्कोहलिक ड्रिंक्स शामिल हो सकते हैं। बयान में बताया गया है कि जम्मू-कश्मीर शराब लाइसेंस और बिक्री नियम 1984 और आबकारी नीति 2023-24 के प्रावधानों को शामिल करने के लिए बियर और रिपोर्टिंग के शहरी क्षेत्रों के डिपार्टमेंटल स्टोर्स में बेचने के लिए लाइसेंस जेकेईएल-2 ए को मंजूरी दे दी गई है। लेकिन इसके साथ ही कुछ शर्तें हैं। जिस डिपार्टमेंटल स्टोर में बियर रखने को मंजूरी दी जाएगी, वह न्यूनतम 1200 वर्ग फुट के क्षेत्र में होना चाहिए। इसके अलावा जम्मू और श्रीनगर शहरों में न्यूनतम 5 करोड़ रुपए का वार्षिक कारोबार और दुकानों के लिए 2 करोड़ का वार्षिक कारोबार होना चाहिए।

कहा कि उसने निचली अदालत को आदेश का अनुपालन करते हुए तीन करोड़ रुपये का जुर्माना जमा करा दिया है तथा उसने अपनी याचिका का निस्तारण होने तक एसोसिएशन को भी तीन करोड़ रुपये 'सेक्युरिटी' राशि के तौर पर जमा करने का निर्देश देने का अनुरोध किया। सत्र अदालत के आदेश को चुनौती देते हुए याचिका में आरोप लगाया गया है कि अपीलीय अदालत ने महज संभावनाओं के आधार पर 18 जुलाई का आदेश पारित किया था।

हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदालती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही सम्पर्क करें। सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश 8795951917, 9453824459

उपहार सिनेमा अग्निकांड: अदालत ने सुशील अंसल की याचिका पर पुलिस से जवाब मांगा

नयी दिल्ली। दिल्ली उच्च न्यायालय ने 1997 के उपहार सिनेमा अग्निकांड में सबूतों से छेड़छाड़ को लेकर रियल एस्टेट कारोबारी सुशील और गोपाल अंसल की दोषसिद्धि एवं सजा रद्द करने की उनकी याचिका पर मंगलवार को शहर की पुलिस से जवाब मांगा। सुशील अंसल ने 13 जून 1997 को हुए अग्निकांड से जुड़े इस मामले में अपनी कैद की सजा पहले ही पूरी कर ली है। इस घटना में 59 लोगों की मौत हो गयी थी। न्यायमूर्ति पुरुषोत्तम कुमार कौरव

ने 83 वर्षीय सुशील अंसल की याचिका पर दिल्ली पुलिस को नोटिस जारी किया और मामले पर अगली सुनवाई के लिए 13 दिसंबर की तारीख तय की है। इस बीच, उच्च न्यायालय ने अंसल के तत्कालीन कर्मचारी पी पी बत्रा के खिलाफ जमानती वारंट जारी किया है क्योंकि सबूतों से छेड़छाड़ के मामले में दोषियों को सजा बढ़ाए जाने की पीड़ितों की याचिका पर सुनवाई के दौरान

ने अपनी दोषसिद्धि और सजा को चुनौती देते हुए दायर की है, जबकि दूसरी याचिका सबूतों से छेड़छाड़ के मामले में दोषियों को सुनाई गई सजा की अवधि बढ़ाए जाने को लेकर है। यह दूसरी याचिका एसोसिएशन ऑफ विक्टिम ऑफ उपहार ट्रेजेडी (एवीयूटी) ने दायर की थी। गौरतलब है कि एक मजिस्ट्रेट अदालत ने आठ नवंबर 2021

को रियल एस्टेट कारोबारियों को सात साल की कैद की सजा सुनायी थी। इसके बाद जिला न्यायाधीश ने 19 जुलाई को सजा पर मजिस्ट्रेट अदालत के आदेश में संशोधन किया था और अंसल बंधुओं, अदालत के पूर्व कर्मचारी दिनेश चंद शर्मा तथा अंसल बंधुओं के तत्कालीन कर्मचारी बत्रा की रिहाई का आदेश दिया था। अदालत ने सुशील और गोपाल अंसल पर तीन-तीन करोड़ रुपये तथा बत्रा पर 30,000 रुपये और शर्मा पर 60,000 रुपये का जुर्माना भी लगाया था। सुशील अंसल ने

बारिश से फसलों के नुकसान की भरपाई करेगी सरकार : शाही

बाढ़ के पानी ने मचाया कोहराम, 15 गांव बाढ़ के पानी से घिरे –जानवरों के चारे का संकट खड़ा

कृषि विश्वविद्यालय के 48 वें स्थापना दिवस में कृषि मंत्री गिनाई उपलब्धियां

मिल्कीपुर-अयोध्या। खेती के साथ-साथ किसानों को व्यापार भी करना चाहिए। बारिश से फसलों के हुए नुकसान की सरकार भरपाई करेगी। किसानों को उन्नति की ओर ले जाने के लिए आचार्य नरेंद्र देव कृषि विधि ने अहम भूमिका निभाया है। सरकार की सभी नीतियां किसानों के हित को देखते हुए बनाई गई हैं। यह बातें आचार्य नरेंद्र देव कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय के 48वें स्थापना दिवस के अवसर पर आयोजित मंडलीय रबी उत्पादकता गोष्ठी को संबोधित करते हुए बतौर मुख्यअतिथि कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने कही। उन्होंने कहा कि सरकार ने कई ऐसे काम किए हैं जिससे

की बिचौलियों को लाभ नहीं मिले बल्कि किसानों को इसका लाभ मिले। इस अवसर पर 10 किसानों व 24 कर्मचारियों को सम्मानित किया गया। इस दौरान सपा सुप्रमो के मुलायम सिंह यादव के निधन पर दो मिनट का मौन रखकर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की गई। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दिनेश प्रताप सिंह कहा कि सरकार कालक्षय किसानों की आय को दोगुना करना है। उन्होंने कहा कि किसान प्राकृतिक खेती को करते हैं तो आर्थिक लाभ के साथ-साथ बीमारी से भी उनका बचाव होगा। किसानों को नई तकनीक व वैज्ञानिक पद्धति के साथ खेती

करने की जरूरत है। मंत्री ने कहा कि किसान फूल की खेती करके अपनी आय को दोगुनी कर सकते हैं। कार्यक्रम के मुख्य समन्वयक कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डा. वेदप्रकाश रहे व स्टाल प्रदर्शनी निदेशक प्रसाद डा. एपी राव के नेतृत्व में लगाई गई। कृषि के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य, कृषि उपज बढ़ाने, प्राकृतिक खेती के लिए दूसरों को प्रेरित करने वाले 10 प्रगतिशील किसानों को सम्मानित किया गया। जिसमें विजय कुमार सिंह, राज बहादुर बर्मा, जमुना प्रसाद चौहान, हरिश्चंद्र सिंह, शिवशंकर सिंह, जनार्दन पाठक, रजनीश मिश्रा, कृष्ण कुमार सिंह, वंश

गोपाल सिंह व राजबहादुर सिंह को सम्मानित किया गया। आयुक्त नवदीप रिनवा, कृषि उत्पादन आयुक्त उ.प्र. मनोज कुमार सिंह, कृषि निदेशक उ.प्र. विवेक कुमार सिंह व मंडल के आए हुए जिलाधिकारियों ने कृषि विधि द्वारा संचालित विभिन्न महाविद्यालयों वैज्ञानिक एवं प्रोफेसर मौजूद रहे। खाने को लेकर हुए विवाद में किसानों ने की नारेबाजी –विभिन्न कृषि विज्ञान केंद्रों से विश्वविद्यालय की स्थापना वर्ष समारोह में आए किसानों ने विश्वविद्यालय के एक जिम्मेदार अधिकारी द्वारा अभद्रता किए जाने पर नाराजगी व्यक्त की और विश्वविद्यालय प्रशासन पर

भ्रष्टाचार का आरोप लगाते हुए नारेबाजी की। किसानों का आरोप था कि कार्यक्रम समाप्त होने के उपरांत किसानों को लंच पैकेट वितरित किया जा रहा था। जहां विश्वविद्यालय के इंजीनियर ओम प्रकाश द्वारा किसानों को गालियां दे दी गईं। विश्वविद्यालय के जिम्मेदार अधिकारी की करतूतों से आहत होकर किसान भी आपे से बाहर हो गए और उन्होंने विश्वविद्यालय पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाते हुए नारेबाजी शुरू कर दी जिसके बाद मौके पर मौजूद विश्वविद्यालय के प्रशासनिक अधिकारियों के हाथ-पांव फूल गए और सब नाराज हो मगर किसानों की मनुहार में जुट गए।

अयोध्या। सरयू में आई बाढ़ के पानी का कहर जारी है। बाढ़ प्रभावित गांव पानी से घिरे हुए हैं। बाढ़ का पानी घरों में घुसने लगा है। बाढ़ पीड़ित परेशान हैं, बाढ़ पीड़ितों को गांव से निकालने के लिए अभी तक नाव की व्यवस्था नहीं की गई है। बाढ़ प्रभावित क्षेत्र के मूडाडीहा माझा , उरदहवा, पूरे चेतन , पिपरी संग्राम, सलेमपुर, बस्ती माझा, मडना माझा, बलुइया माझा, सेवरहवा, रामपुर पुआरी माझा , धनाई का पुरवा, गिलेंट, काजीपुर माझा समेत कई गांव बाढ़ के पानी से पूरी तरह घिर गए हैं और पानी घरों में घुस रहा है। मूडाडीहा माझा के रिकू, संचित ,सुग्रीव रोशन लाल, बृजेश ,सौरभ ,रामप्रताप ,पूर्णमासी,विजय ,भागीरथी ,नंदकिशोर ,लाल जी

धर्मेंद्र, बताते हैं कि रात में नदी का पानी गांव के चारों तरफ फैल गया और घरों में घुसने लगा। रात में ही घर के लोगों को जगा कर इकट्ठा करके बैठाया गया और जानवरों को सुरक्षित स्थान पर पहुंचाया गया। अब सबसे बड़ा संकट जानवरों के चारे का खड़ा हो गया है। रामपुर पुआरी माझा के अयोध्या प्रसाद, दुखीराम ,प्रेम सागर, अजीत, लच्छीराम, मुन्ना, जियालाल ,मसा राम ,राधे श्याम ,राम नयन, अर्जुन, बताते हैं कि दूसरी बार

आई बाढ़ से सब कुछ तबाह हो गया,अब कुछ नहीं बचेगा। रात को पानी आया जो भी घर गृहस्थी का सामान था सब पानी में भोग गया।अब भगवान ही मालिक है। अभी तक प्रशासन का कोई भी कर्मचारी गांव में नहीं दिखाई दिया। यहां तक की गांव से निकालने के लिए नाव तक नहीं लगाई गई मडना माझा के प्र. गान प्रतिनिधि ओम प्रकाश यादव ने बताया कि पहले जैसा फिर बाढ़ के पानी ने कोहराम मचा दिया है।

तुलसीपुर टापू में तब्दील सड़क विजली बंद



दैनिक बुद्ध का संदेश तुलसीपुर / बलरामपुर। बाढ़ की विभीषका की चपेट में तुलसीपुर चारों तरफ से पानी से घिर जाने के कारण जहाँ तुलसीपुर से बलरामपुर पुर सड़क मार्ग बंद है वहीं गैजहवा रेलवे स्टेशन के पास रेलवे लाइन पर पानी आजाने से रेल मार्ग भी अनिश्चित काल के लिए बंद हो गया है तुलसीपुर से गौरा उतरौला

मार्ग भी बाढ़ के कारण बंद और बाढ़ के ही कारण आज विजली भी गायब हो चुकी है कुलमिलाकर तुलसीपुर टापू बन चुका है लोग भगवान भरोसे है।

15 वर्षीय छात्र बाढ़ में बहा अभी तक पता नहीं



दैनिक बुद्ध का संदेश तुलसीपुर / बलरामपुर। मदरसा जामिया अतिकिया अरबिया कालेज इटवा चौराहा तुलसीपुर का 15 वर्षीय छात्र शहबाज अली पुत्र अब्बास अली ग्राम पुरुसोत्तम पुर तुलसीपुर निवासी अपनी मौसी, मौसा के घर नन्द नगर घूमने गया था दो दिन पहले बाढ़ में बह गया जिसकी निरंतर तलाश की जा रही है लेकिन मिल नहीं रहा है उसके पिता अब्बास अली ने लोगों से निवेदन किया है कि किसी को कहीं दिखाई दें तो बताने का कष्ट करें उन्होंने एक मो. नंबर भी सूचित करने के लिए दिया है 9451858260 पर सूचित करें।

जल प्रलय ने मचाया कोहराम, कई गांव हुए बेघर

दैनिक बुद्ध का संदेश तुलसीपुर / बलरामपुर। में बाढ़ की वजह से लोगो में भय व्याप्त है वही प्रशासन से अभी तक बचाव कार्य को करने में



अब अभी भी उम्मीद है कई गाव से संपर्क नहीं हो पा रहा है जो लोग किसी तरह सड़क पर या सूखे स्थान पर आगये है उनको राहत सामग्री पहुंचा पा रहे है प्रशासन से और सहायता कि गुजारिश है राहुल सोनी का कहना है की अगर मोटर बोट मिल जाती तो काफी लोगो कि सहायता कि जा सकती थी जो सुरक्षित स्थान पर जाना चाहते है उनको वहा पहुंचाया जा सकता और बाकि को राहत सामग्री भी दि जा सकती थी साथ में सरकार से भी सहायता की उम्मीद में लोग आपने घरों के छत पर बैठे है हमारी टीम ने लोगो से मिलकर जाना उनका हाल और उनकी आवाज को शासन तक पहुंचाने का भरोसा भी दिलाया। बाढ़ पीड़ितों को सहायता पहुंचाने में राहुल सोनी (कक्कू)संजय गुरुकुल जीशान, जुल्फेकर शिद्दीकी, नीरज सोनी, सुशांत मोहनवाल राजू यादव, रामू चौधरी नितिन, शुभम, भोला सोनी सभासद, पाटेसरी सभासद के. जी. यादव सभासद ने पूरा सहयोग किया।

मुलायम सिंह यादव के निधन पर शोक की लहर, अर्पित की गयी श्रद्धांजलि –धरतीपुत्र नेताजी मुलायम सिंह यादव का निधन एक युग का अंत

अयोध्या। समाजवादी योद्धा धरतीपुत्र नेताजी मुलायम सिंह यादव का निधन एक युग का अंत है, नेताजी उन चंद नेताओं में शामिल रहे जिनके चाहने वाले दलीय सीमाओं से बंधे नहीं है। समाजवादी नेता के निधन पर समाजवादी पार्टी कार्यालय अयोध्या में उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की गई। समाजवाद पार्टी कार्यालय लोहिया भवन मुलाब बाड़ी पर समाजवादी पार्टी के संस्थापक पूर्व मुख्यमंत्री पूर्व रक्षा मंत्री मुलायम सिंह यादव के निधन पर गहरा शोक प्रगट किया गया निवर्तमान जिला अध्यक्ष गंगा सिंह यादव व निवर्तमान महानगर अध्यक्ष श्याम कृष्ण वास्तव के नेतृत्व में पार्टी कार्यालय पर स्वर्गीय नेता जी के चित्र पर माल्यार्पण करके उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की गई और पार्टी कार्यालय पर 3 दिनों के लिए पार्टी का झंडा झुका दिया गया। पूर्व कैबिनेट मंत्री व विधायक अवधेश प्रसाद ने इसे अपूर्णीय क्षति बताते हुए कहा है कि नेता जी के नेतृत्व में न सिर्फ प्रदेश ने विकास के नए आयाम गढ़े बल्कि रक्षा मंत्री रहते हुए उनके द्वारा लिए गए फैसले भी मील का पत्थर बन गए। पार्टी के निवर्तमान जिला अध्यक्ष गंगा सिंह यादव ने मुलायम सिंह यादव को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि नेताजी ने सर्व समाज के लिए बिना किसी

भेदभाव के कार्य किया। उत्तर प्रदेश को उत्तम प्रदेश बनाने के लिए उन्होंने पूरी ताकत झोंक दी थी। पूर्व मंत्री तेज नारायण पांडे पवन ने मुलायम सिंह यादव को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए उन्हें एक महान नेता बताया। पूर्व मंत्री आनंद सेन यादव ने अपनी शोक संवेदनाएं व्यक्त करते हुए कहा कि मुलायम सिंह यादव जैसा नेता सैकड़ों साल में कोई एक जन्म लेता है जो कि अपना पूरा जीवन समाज के लिए न्योछावर कर दे। गोसाईगंज से विधायक अभय सिंह ने मुलायम सिंह यादव के निधन पर शोक संवेदना व्यक्त करते हुए कहा कि नेता जी के निधन पर चलकर ही समाजवाद की असली परिभाषा को समझा जा सकता है पूर्व विधायक जय शंकर पांडे ने कहा कि नेता जी ने अपने मुख्यमंत्री काल में स्वास्थ्य शिक्षा वह गरीबों के हर दुख दर्द पर काम किया है बीकापुर विधायक गम्बर ने कहा कि नेताजी हमेशा गरीब नवजवान किसान के विकास के लिए ही काम किया है पूर्व एमएलसी हीरालाल यादव विशाल वर्मा लीलावती कुशवाहा ने भी नेता जी के निधन पर गहरा दुख व्यक्त किया महानगर के निवर्तमान अध्यक्ष श्याम कृष्ण वास्तव ने कहा कि नेता जी ने हर समाज के लिए जो काम किए हैं जनता आज भी उसे याद करती है। शोक संवेदना

लोग शामिल थे। पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव के निधन पर वामदलों की ओर से गहरी संवेदना व्यक्त की है। भारत की जनवादी नौजवान सभा के पूर्व प्रदेश महासचिव सत्यमान सिंह जनवादी, अशफाक उल्ला खां मेमोरियल शहीद शोध संस्थान के प्रबंध निदेशक सूर्यकांत पाण्डेय, भाकपा (माले)के जिला प्रभारी अतीक अहमद, राष्ट्रीय लोकदल के अवध क्षेत्र के अध्यक्ष चौधरी रामसिंह पटेल ने गहरी शोक संवेदना व्यक्त की है। पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव के निधन पर कांग्रेस कार्यालय कमला नेहरु भवन पर

शोक सभा का आयोजन किया गया। शोक सभा को संबोधित करते हुए पूर्व सांसद डॉ निर्मल खत्री ने मुलायम सिंह यादव को एक व्यक्ति नहीं विचार बताते हुए कहा नेताजी समाजवाद के चमकते सूरज थे जो कि आज अस्त हो गया। जिला अध्यक्ष अखिलेश यादव ने पूर्व मुख्यमंत्री तथा पूर्व रक्षा मंत्री मुलायम सिंह यादव के निधन पर गहरा दुख व्यक्त करते हुए कहा नेताजी ने सदैव दलित पिछड़ों की आवाज को प्रदेश ही नहीं देश स्तर पर मजबूती के साथ उठाया। महानगर अध्यक्ष वेद सिंह कमल तथा एआईसीसी सदस्य राजेंद्र

प्रताप सिंह तथा उग्रसेन मिश्रा ने कहा मुलायम सिंह यादव की उपलब्धियां कालजयी हैं। उनका सम्मान पक्ष और विपक्ष के सभी नेता करते थे। जिला कांग्रेस प्रवक्ता करते हुए कहा उन्होंने सदैव पिछड़ों और शोषित समाज के हितों की रक्षा के लिए कार्य किया। शोक सभा में प्रमुख रूप से रामकरण कोरी, राम अवध पासी, बसंत मिश्रा, प्रदीप श्रीवास्तव, रामेंद्र त्रिपाठी, अशोक राय, युवा कांग्रेस के प्रदेश सचिव उमर मुस्तफा, जिला अध्यक्ष संजय तिवारी, संदीप यादव रिशु, शैलेंद्र पांडे आदि उपस्थित रहे।

महिला चिकित्सकों ने जाँची गर्भवती महिलाओं की स्वास्थ्य स्थिति

1150 महिलाओं को मिला प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व योजना का मिला लाभ

अयोध्या। सुरक्षित मातृत्व अभियान के अंतर्गत हर माह की 9 तारीख को गर्भवती महिलाओं की प्रसव पूर्व जांच की जाती है। इसी के तहत जनपद के जिला महिला अस्पताल सहित सभी सामुदायिक व प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस दौरान चिकित्सकों ने गर्भवती महिलाओं की प्रसव पूर्व जाँचें जैसे – हीमोग्लोबिन, शुगर, ब्लड ग्रुप, एचआईवी, वजन, ब्लडप्रेसर, अल्ट्रासाउंड एवं अन्य जांच एवं मुफ्त निःशुल्क उपचार की सेवाएँ प्रदान की गईं। मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. अजय राजा ने बताया कि जनपद के सभी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र व प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों पर सुरक्षित मातृत्व अभियान को विशेष दिवस के रूप में आयोजित किया गया। स्वास्थ्य इकाईयों

तक आने वाली सभी गर्भवती महिलाओं की सभी प्रसव पूर्व जांच कराई गई। उच्च जोखिम वाली महिलाओं की जांच व इलाज एमबीबीएस महिला विशेषज्ञ डॉक्टर के द्वारा किया गया। इसके साथ ही गर्भवती एवं धात्री महिला को कोविड टीकाकरण के लिए भी प्रेरित किया गया। उन्होंने बताया – प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान दिवस(पी.एम.एस.एम. ए.) के अन्तर्गत समस्त गर्भवती महिलाओं की द्वितीयद्वितीय तिमाही में सभी स्वास्थ्य केंद्रों पर कम से कम एक बार विशेषज्ञ अथावा एम0बी0बी0एस0 चिकित्सक की देख-रेख में गर्भवती की प्रसव पूर्व जाँचें की जाती हैं। अपर मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ0 आर.के. सक्सेना ने बताया कि अभियान के तहत आज जनपद में 968 से अधिक

महिलाओं ने प्रसव पूर्व जाँच करवाई। इस मौके पर महिला रोग विशेषज्ञों की देख रेख में गर्भवती महिलाओं की प्रसव पूर्व जांच कर उनका टीकाकरण भी किया गया। चिकित्सक आयरन-फॉलिक एसिड व कैल्शियम की दवाएँ वितरित कर महिलाओं को प्रसव पूर्व व प्रसव उपरान्त संतुलित और पोष्टिक आहार लेने, साफ-सफाई रखने, समय-समय पर चिकित्सीय परामर्श लेने और संस्थागत प्रसव करने के लिए प्रेरित किया गया। जिला कार्यक्रम प्रबंधक राम प्रकाश पटेल ने बताया कि आयोजित सुरक्षित मातृत्व अभियान दिवस के अवसर पर सरकारी के साथ निजी महिला चिकित्सकों के द्वारा भी गर्भवती की एएनसी (प्रसव पूर्व जांच) की गई। इस दौरान 157 महिलाओं का अल्ट्रासाउंड, 968

हीमोग्लोबिन, ब्लड-प्रेसर, ब्लड-ग्रुप, शुगर, वजन, 316 महिलाओं एचआईवी, हेपेटाइटिस-बी व पेट की जाँच की गयी। च जाँच के दौरान गंभीर रक्ताल्पता पाई गयी महिलाओं को आयरन-शुक्रोज लगाया गया तथा उन्हें दवा के नियमित सेवन के साथ-साथ विशेष देखभाल रखने और समय-समय पर चिकित्सीय परामर्श लेते रहने की सलाह दी गयी। डीसीपीएम अमित कुमार ने बताया कि गर्भवती महिलाओं को हरी साग-सब्जियों, अंकुरित चना एवं दाल, गुड़ आदि का अधिक से अधिक सेवन करना जरूरी होता है। च महिला रोग विशेषज्ञ एमबीबीएस निजी चिकित्सकों के द्वारा अर्बन पीएचसी में आयोजित सुरक्षित मातृत्व अभियान में गर्भवती महिलाओं की प्रसव पूर्व जाँचें कर चिकित्सीय परामर्श दिया गया।

बेमौसम बारिश ने सूखे एवं अन्ना मवेशियों की मार झेल रहे किसानों की चिंता बढ़ाई

फतेहपुर चौरासी, उन्नाव। स्थानीय क्षेत्र में बीते एक सप्ताह से हो रही बे मौसम बरसात ने सूखे एवं अन्ना मवेशियों की मार झेल चुके क्षेत्रीय किसानों के माथे पर चिंता की लकीरें खीच दी हैं। बरसात ने खरीफ के नुकसान की रबी में भरपाई की आस लगाए क्षेत्रीय किसानों के सपनों पर पानी फेर दिया है। लगातार कई वर्षों से दैवीय आपदा की मार झेल रहे क्षेत्रीय किसानों का इस वर्ष भी अभी तक बारिस न होने के कारण भारी नुकसान हुआ है। वहीं बीते एक सप्ताह से लगातार हो रही इस बे मौसम बरसात ने क्षेत्र के किसानों की कमर तोड़ कर रख दी है। बे मौसम हो रही इस बारिस से किसानों को भारी नुकसान का सामना करना पड़ेगा। बताते चलें कि बीते

एक पखवाड़े तक बारिस न होने के चलते किसानों द्वारा बोई गई धान मक्का उड़द मूंग तिल सहित कई फसलें सूख कर बर्बाद हो गयी। क्षेत्र में तमाम जगहों पर किसानों की फसलें अन्ना मवेशियों का आहार बन गयी। जिससे किसानों में मायूसी छाई हुई थी लेकिन आगे आने वाले समय में बोई जाने वाली फसलों की तैयारी में जुटे क्षेत्रीय किसानों को एक उम्मीद थी की बर्बाद हुई फसलों को कुछ नुकसान तिलहन की फसल बोकर पूरा हो जाएगा लेकिन इस बार हो रही इस बे मौसम बरसात ने किसानों की कमर तोड़ कर रख दी है। क्षेत्र में अभी बरसात न होने से खरीफ की फसलें तो बर्बाद हुई ही थी लेकिन आगे बोई जाने

वाली रबी की फसलें अनावश्यक हो रही इस बरसात के कारण बुआई में लेट हो जाने की वजह से बर्बाद होगी। कस्बे के किसान सन्तकुमार त्रिवेदी दिनेश मिश्रा श्रीराम चन्द्रप्रकाश तिवारी आनन्द यादव नसीम समसापुर भूड निवासी किसान राजेंद्र द्विवेदी, राजन मिश्र, शिवस्वरूप विश्वकर्मा, ब्रजाधीस शुक्ल, मुकेश अनुज गुरुदासपुर निवासी धुन्नु मिश्रा सतीश मिश्रा आदि क्षेत्र के अनेक किसानों ने बताया कि इस बार हुई इस बेमौसम बरसात ने आगे बोई जाने वाली, सरसों, आलू, की फसल काफी लेट हो जाएगी। जिससे इसकी पैदावार बहुत कम होगी और मुख्य रूप से क्षेत्र में अदि कांश बोया जाने वाला गेहूँ भी इस बारिश के कारण लेट बोया जाएगा।

अब अभी भी उम्मीद है कई गाव से संपर्क नहीं हो पा रहा है जो लोग किसी तरह सड़क पर या सूखे स्थान पर आगये है उनको राहत सामग्री पहुंचा पा रहे है प्रशासन से और सहायता कि गुजारिश है राहुल सोनी का कहना है की अगर मोटर बोट मिल जाती तो काफी लोगो कि सहायता कि जा सकती थी जो सुरक्षित स्थान पर जाना चाहते है उनको वहा पहुंचाया जा सकता और बाकि को राहत सामग्री भी दि जा सकती थी साथ में सरकार से भी सहायता की उम्मीद में लोग आपने घरों के छत पर बैठे है हमारी टीम ने लोगो से मिलकर जाना उनका हाल और उनकी आवाज को शासन तक पहुंचाने का भरोसा भी दिलाया। बाढ़ पीड़ितों को सहायता पहुंचाने में राहुल सोनी (कक्कू)संजय गुरुकुल जीशान, जुल्फेकर शिद्दीकी, नीरज सोनी, सुशांत मोहनवाल राजू यादव, रामू चौधरी नितिन, शुभम, भोला सोनी सभासद, पाटेसरी सभासद के. जी. यादव सभासद ने पूरा सहयोग किया।

अतिवृष्टि से फसल क्षति होने पर सूचना 72 घण्टे के अन्दर देना अनिवार्य

उन्नाव। निरंतर हो रही वर्षा एवं जलभराव से धान, ज्वार, बाजरा, मक्का, उर्द, मूंग, तिल एवं अरहर आदि फसलों में क्षति होने की प्रबल सम्भावना है। स्पष्ट करना है कि कृषक द्वारा अपनी बीमित फसल में क्षति होने की दषा में क्षतिपूर्ति हेतु 72 घण्टे के अन्दर जनपद के राजकीय कृषि बीज भण्डार, कार्यालय जिला कृषि अधिकारी, कार्यालय उप कृषि निदेशक, तहसील मुख्यालयों एवं अपनी बैंक शाखा में लिखित रूप से प्रार्थना पत्र प्रस्तुत कर अथवा बीमा कम्पनी के टोल फ्री नम्बर-1800-889-6868 व 1800-200-5142 पर उपलब्ध कराना अनिवार्य है, निर्धारित समयवधि में प्राप्त दावों का नियमानुसार सत्यापन करा कर क्षतिपूर्ति का लाभ दिया जाना प्राविधानित है। जनपद के समस्त विकासखण्डों पर बीमा कम्पनी के प्रतिनिधि कार्यरत है, जिनका विवरण निम्नानुसार है बीमा कम्पनी के कर्मचारी का नाम अनूप कुमार विकास खण्ड औरास मोबाईल नम्बर, 8840513792है। इसी प्रकार हसनगंज हेतु अजीत सिंह 9140261892, मियागंज अमित कुमार 9936651481, नवाबगंज कार्तिक शुक्ल 8840978559, सफीपुर कुलदीप 6367903811, फतेहपुर चौरासी गोविंद कुमार 7318351564, बांगरमऊ आशीष पाल 6392025353, गंजमुरादाबाद अंकित कुमार 9336181876, सिकंदरपुर सिरासी शैलेंद्र कुमार 8707340664, सिकंदरपुर करन राहुल अग्निहोत्री 8953193219, बिछिया सलमान खान 8090425171, बीघापुर अजय सिंह 7985561368, सुमेरपुर सौरभ वर्मा 9450834661, पूर्वा दिवाकर वर्मा 8318537588, सचिन वर्मा 8960104971, असोहा अजय सिंह 9793843511 है। टोल फ्री नम्बर- 1800-889-6868 व 1800-200-5142 है।

वीडियो हुआ वायरल सांसद ने त्रिलोकपुर के एसएचओ को लगाई फटकार

दैनिक बुद्ध का संदेश सुविधा व सुरक्षा उपलब्ध कराने सिद्धार्थनगर। जनपद के का आश्वासन दिया इसी दौरान



इटवा, डुमरियागंज, बढनी एवं भनवापुर ब्लॉक में जहां बाढ़ का प्रकोप लगातार बढ़ता जा रहा है वही जनप्रतिनिधि भी क्षेत्र में निकलकर जनता को सुविधाएं मुहैया कराने के लिए लगातार प्रयास कर रहे हैं सोमवार को डुमरियागंज के सांसद जगदंबिका पाल ने त्रिलोकपुर क्षेत्र में बाढ़ पीड़ितों के बीच में जाकर उनसे वार्ता किया और सरकार द्वारा

व्या देखा जा रहा है सांसद की फटकार के बाद त्रिलोकपुर एसएचओ विद्याधर कुशवाहा तत्काल ट्रैक्टर से उतर गए और उन्होंने सांसद को बताया कि बाढ़ में सुविधाएं उपलब्ध कराने के लिए एसडीएम को सूचना दे दी गई है लेकिन एसडीएम द्वारा कोई भी सुविधा उपलब्ध नहीं कराया जा रहा है वही सांसद ने कहा कि आज जनता रणधीर मिश्रा को बुला रही है आखिर क्या कारण है कि आप के रहते हुए पूर्व के थानाध्यक्ष को याद किया जा रहा है आप अपनी जिम्मेदारियों का निर्वहन करें और आम जनता की जो भी समस्या है उसको दूर करने का प्रयास करें आपको बता दें कि सांसद जगदंबिका पाल लगातार भनवापुर डुमरियागंज इटावा के बाढ़ पीड़ित क्षेत्रों में जाकर बाढ़ पीड़ित व्यक्तियों से लगातार मिल रहे हैं उनको सुविधाएं उपलब्ध करवा रहे हैं

डीएम,एसपी ने किया बाढ़ क्षेत्र का दौरा, दिए आवश्यक दिया निर्देश



दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। डीएम संजीव रंजन एसपी अमित कुमार आनन्द तहसील नौगढ़ के बाढ़ क्षेत्र संगलद्वीप, अमरिया, रीवा नानकार, पटखोली, टडिया, फत्तेपुर ककरही आदि बाढ़ ग्रस्त दर्जनों गांवों का दौरा मातहतों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये।



अधिकारियों कर्मचारियों को निर्देशित किया कि लगातार बाढ़ ग्रस्त क्षेत्र में भ्रमणशील रहे एवं जहां कहीं भी नाव की आवश्यकता हो तत्काल मुहैया कराई जाए। यदि गांव मैरून हो चुके हैं तो वहां पर खाद्यान्न अथवा पके भोजन की आवश्यकता का आकलन कर तत्काल मुहैया कराया जाए। बाढ़ से हुई फसल क्षति का आकलन कर उन्हें मुआवजे के लिए आख्या प्रेषित कर दिया जाए ताकि कृषकों को यथाशीघ्र उनके फसल की क्षतिपूर्ति की जा सके। इन क्षेत्रों में विद्युत की आपूर्तिधकाश व्यवस्था के संबंध में भी अपने मातहतों को निर्देशित किया तथा बांधों पर हो रहे रेनकट को जल्द भरने को निर्देशित किया। इस अवसर पर बाढ़ क्षेत्र के लेखपाल रामकरन गुप्ता, अमित पाण्डेय, कमलेश पाण्डेय, विनोद प्रजापति, कृष्णा नन्द चौधरी, अजीत गुप्ता, मनीष चौरसिया, अशोक गुप्ता, रमेश गुप्ता आदि उपस्थित रहे।

प्राथमिक विद्यालय तनजवा के प्रांगण में घुसा बाढ़ का पानी

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। विकासखंड जोगिया की ग्राम सभा तनजवा में



मौजूद प्राथमिक विद्यालय प्रांगण में बाढ़ का पानी घुसा गया और बूढ़ी राप्ती, नदी की बढ़ते जलस्तर को देखकर क्षेत्र के लोगों में दहशत दिखाई दे रहे हैं प्राथमिक विद्यालय प्रांगण में बाढ़ का पानी घुसने से बच्चों की शिक्षा हुई ठप जिला प्रशासन ने कोई उपाय नहीं किया तो ऐतिहासिक।

माधव प्रसाद त्रिपाठी चिकित्सा महाविद्यालय में थायराइड जांच मशीन का किया शुभारंभ

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। चिकित्सा महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ० अशोक कुमार झा ने पूजन अर्चन व फीता काट कर किया थायराइड मशीन का शुभारंभ थायराइड जांच के लिए देना होगा शुल्क अलग-अलग जांच के आधार पर लगेगा शुल्क इस दौरान पैथालाजी विभाग के अशोक द्विवेदी, अनिल शर्मा, पवन कुमार, दिनेश गौर, संजीत गुप्ता, राकेश शुक्ला, शिव कुमार, आशाराम, राकेश यादव,



अभिलाषा त्रिपाठी, सुरेन्द्र विश्वकर्मा आदि की उपस्थिति रही।

भाजपाइयों ने देवी महाकाल कोरिडोर का लाइव लोकार्पण

दैनिक बुद्ध का संदेश उसका बाजार/सिद्धार्थनगर। उज्जैन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा महाकाल कोरिडोर का लोकार्पण कल दिन मंगलवार शाम 6 बजे किया गया वहीं नगर पंचायत उसका बाजार के शिव मंदिर उसका बाजार में श्री लैंस के माध्यम से महाकाल कोरिडोर का लोकार्पण देखा गया और भाजपा के कार्यकर्ताओं ने भी प्रानमंत्री की सराहना भी की है। नगर पंचायत उसका बाजार के पूर्व चे यरमैन हेमंत जायसवाल, ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि सुरेश चौहान, भाजपा जिला मंत्री बिंदु मती मिश्रा, गुड्डू अग्रहरी, गोलू अग्रहरी, मनीष अग्रहरी, पिंटू वर्मा, सत्यप्रकाश वर्मा, सोमनाथ मिश्र, रामदरश त्रिपाठी, अशोक जायसवाल, सत्यम पांडेय, सुनील जायसवाल, राकेश आर्या, शिव शरण चौरसिया, मण्डल अध्यक्ष जगदीश जायसवाल, सचिदानंद चौबे, सुरेंद्र पांडेय, दर्पण जायसवाल, संतोष अग्रहरी आदि लोग रहे मौजूद।



चौहान, भाजपा जिला मंत्री बिंदु मती मिश्रा, गुड्डू अग्रहरी, गोलू अग्रहरी, मनीष अग्रहरी, पिंटू वर्मा, सत्यप्रकाश वर्मा, सोमनाथ मिश्र, रामदरश त्रिपाठी, अशोक जायसवाल, सत्यम पांडेय, सुनील जायसवाल, राकेश आर्या, शिव शरण चौरसिया, मण्डल अध्यक्ष जगदीश जायसवाल, सचिदानंद चौबे, सुरेंद्र पांडेय, दर्पण जायसवाल, संतोष अग्रहरी आदि लोग रहे मौजूद।

छात्र छात्राओं ने सीखा विश्वविद्यालय में पेपर बनाने की विधि

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। छात्रों ने पुराने उपयोग किये हुए कागजों को माइक्रोबियल अवसर पर दीन दयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्व विद्यालय



विश्वविद्यालय ,कपिलवस्तु ,सिद्धार्थनगर के एम एस सी बायोटेक्नोलॉजी के तृतीय सेमेस्टर के छात्रों ने दिनांक 10 तथा 11 अक्टूबर 2022 को दीन दयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्व विद्यालय के बायोटेक्नोलॉजी विभाग का दो दिवसीय शैक्षणिक भ्रमण किया। इस शैक्षणिक भ्रमण से छात्र वैज्ञानिक तथ्यों तथा तकनीकी ज्ञान के विविध पक्षों से परिचित तथा लाभान्वित हुए।

सपाईयों ने नम आँखों से समाजवादी परोधा पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह को दी श्रद्धांजलि

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। समाजवादी परोधा पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव के निधन से आहत जिले के सपाई निवर्तमान सदर विधानसभा क्षेत्र अध्यक्ष जोखन चौधरी के अगुवाई में मंगलवार को पार्टी के जिला कार्यालय पर शोक सभा आयोजित कर समाजवादी पार्टी के संरक्षक मुलायम सिंह यादव अब नहीं रहे। सपा नेता, कार्यकर्ता व पदाधिकारियों में शोक की लहर दौड़ गई। सब के सुख-दुख में शामिल होने वाले, उनका हालचाल लेने वाले अभिभावक के निधन से नम आँखों से उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। जोखन चौधरी ने कहा कि राजनीति में नेताजी के नाम से प्रख्यात थे मुलायम सिंह यादव उल्लेखनीय है कि



मुलायम सिंह यादव एक अच्छे नेता थे जो हमेशा जनता के बीच रहे: सांसद जगदंबिका पाल

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। डुमरियागंज के सांसद जगदंबिका पाल सोमवार को पूर्व मुख्यमंत्री एवं रक्षा मंत्री मुलायम सिंह यादव के निधन पर उनके पैतृक निवास सैफई में जाकर अंतिम संस्कार में शामिल हुए। इस अवसर पर उन्होंने पूर्व मुख्यमंत्री एवं रक्षा मंत्री मुलायम सिंह यादव के पुत्र पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव से मिलकर उन्हें ढांडस बंध्या एवं संतावना व्यक्त किया उन्होंने कहा कि मुलायम सिंह यादव एक अच्छे नेता थे और जनता के बीच में हमेशा रहे हैं जनता उन्हें हमेशा याद करेगी आपको बता दें कि डुमरियागंज के सांसद जगदंबिका पाल पूरे भारत के किसी भी नेता के दुख दर्द में जनता के बीच में लगातार पानी में महसूस किया कि आज हमारा सांसद



लगातार नजर आते हैं अभी जल्दी ही आंध्र प्रदेश, महाराष्ट्र, बंगलुरु आदि के नेताओं के बीच में भी सांसद जगदंबिका पाल देखे गए हैं जहां एक तरफ सांसद जगदंबिका पाल अपने क्षेत्र के बाढ़ पीड़ित घुसकर सुविधाएं दिलाने का काम कर रहे हैं वहीं लखनऊ और दिल्ली के नेताओं में भी अपना साथ लगातार बनाए हुए हैं सोमवार को अचानक सपाई पहुचने पर जनपद सिद्धार्थनगर के जनता ने एक गर्व पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव के अंतिम संस्कार में पहुंचकर सिद्धार्थनगर का नेतृत्व किया है जिसके लिए बुद्धजीवियों में सांसद जगदंबिका पाल कि चर्चा लगातार हो रही है।

जनपद में हुआ उज्जैन महाकाल कॉरिडोर उद्घाटन का लाइव प्रसारण

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। नौगढ़ नगर उद्घाटन कार्यक्रम का लाइव प्रसारण कार्यकर्ताओं व पार्टी



रोम-रोम पुलकित है मन आनंद प्रसन्नता से भरा हुआ है महाकाल महाराज की भक्ति में पूरा देश डूबा हुआ है हम सभी कार्यकर्ता गदगद और प्रसन्न हैं कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कर कमलों द्वारा महाकाल महाराज को महाकाल लोक समर्पित कर रहे हैं कपिलवस्तु विधायक श्यामधनी राहो ने कहा जब से देश में भारतीय जनता पार्टी की सरकार आई है जिस प्रदेश में भाजपा की सरकार है वहां मंदिरों का जीर्णोद्धार तेजी से हो रहा है हमारे हिंदू धर्म हिंदू संस्कृति का सम्मान प्रधानमंत्री मोदी के द्वारा किया जा रहा है इस दौरान राजेश जयसवाल अर्चिस्मान मिश्र विजयकांत चतुर्वेदी फतेहबादुर सिंह मण्डल में शिघेश्वरी देवी मंदिर प्रांगण में प्रधानमंत्री द्वारा उज्जैन में महाकाल कॉरिडोर के

कर्मचारी परिषद के 9वीं बार अध्यक्ष बने अनिल सिंह

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद जिला इकाई सिद्धार्थनगर के द्विवार्षिक अधिवेशन में सोमवार को अनिल सिंह 9वीं बार जिला अध्यक्ष बनाए गए। आपको बता दें कि सोमवार को



विश्वविद्यालय बनाया। यहाँ के लोगों के लिए धरतीपुत्र हमेशा याद आएं। शोकसभा में घनश्याम जायसवाल, जेपी यादव, अशोक पांडेय, विजय यादव पहलवान, सतीश चौधरी, जिपंस रमजान अली, मोहम्मद जफर, राज कुमार यादव, कृष्ण नाथ यादव, सुधीर यादव, राम सेवक लोधी, राकेश यादव, अब्दुल कलाम, फूल चंद पासवान, पंकज चौबे, जुनेद आलम, नफीस अहमद व रियाज अहमद आदि ने सपा संरक्षक को श्रद्धांजलि अर्पित की।



अंबेडकर सभागार में राज्य कर्मचारी संयुक्त परिषद जिला इकाई का वार्षिक अधिवेशन संपन्न हुआ, लगातार 9वीं बार अध्यक्ष पद पर अनिल सिंह का मनोनयन होने पर सभी विभागों के अध्यक्षों द्वारा लगातार बधाई दिया जा रहा है वही ओंकारनाथ को कार्यकारी अध्यक्ष मनोनीत किया गया। इस अधिवेशन में शिक्षक विधायक धरुव कुमार त्रिपाठी ने भाग लेते हुए कार्यक्रम का शुभारंभ किया था आयुर्वेद संघ के प्रांतीय अध्यक्ष चंद्र प्रकाश पांडे ने पद व गोपनीयता की शपथ दिलाई शिक्षक विधायक ने कहा कि संगठन से जुड़कर कर्मचारी मजबूत होते हैं संगठन के माध्यम से कर्मचारियों की समस्याओं का निराकरण कराया जाता है पदाधिकारियों एवं सदस्यों की जिम्मेदारी है कि वह कर्मचारियों को मजबूत बनाने में का काम करें शैलेंद्र गुप्ता को जिला मंत्री व राजेश श्रीवास्तव को वरिष्ठ उपाध्यक्ष भी नियुक्त किया गया। 9वीं बार जिला अध्यक्ष बनाए जाने पर अनिल सिंह को लगातार सभी विभागों में स्वागत व अभिनंदन किया जा रहा है।

सम्पादकीय

अमित शाह ने सरकार की इस नीति को दो-टुक शब्दों में दोहराया है कि जब तक आतंकवाद जारी है, पाकिस्तान से भारत बात नहीं करेगा। मेरी राय यह है कि जब पांडव और कौरव महाभारत यु) के दौरान बात करते थे और अब नरेंद्र मोदी यूक्रेन के सवाल पर पूतिन और झैलेंस्की से बात करने का आग्रह कर रहे हैं तो हम...

गृहमंत्री अमित शाह ने बारामूला में 10 हजार से ज्यादा लोगों की सभा को संबोधित किया, यही अपने आप में बड़ी बात है। उनका यह भाषण एतिहासिक और अत्यंत प्रभावशाली था। हमारे नेता लोग तो डर के मारे कश्मीर जाना ही पसंद नहीं करते लेकिन इस साल कश्मीर में यात्रियों की संख्या 22 लाख रही जबकि पिछले कुछ वर्षों में 5-6 लाख से ज्यादा लोग वहां नहीं जाते थे। बारामूला की जनसभा और यात्रियों की बड़ी हुई संख्या ही इस बात के प्रमाण हैं कि कश्मीर के हालात अब बेहतर हुए हैं, खास तौर से 2019 में धारा 370 के हटने के बाद से! लगभग सभी कश्मीरी नेताओं ने धारा 370 हटाने का बहुत जमकर विरोध किया था लेकिन आजकल उनकी हवा निकली पड़ी है, क्योंकि कश्मीर के हालात में पहले से बहुत सुधार है। मनोज सिंहा के उप-राज्यपाल रहते हुए कश्मीर में अब भ्रष्टाचार करने की किसी की हिम्मत ही नहीं पड़ती। कश्मीर में बगावत का झंडा उठाने वाले और राज करने वाले स्थानीय नेतागण केंद्र से मिलने वाली अरबों-खरबों की धनराशि का जितना इस्तेमाल लोक-कल्याण के लिए करते थे, उससे कई गुना ज्यादा अब होने लगा है। अमित शाह ने कहा है कि पिछले 70 साल में कश्मीर में केंद्र की ओर से सिर्फ 15000 करोड़ रु. लगाए गए थे जबकि अब पिछले तीन साल में 56000 करोड़ रुपयों का विनिवेश हुआ है। कई अस्पताल, विश्वविद्यालय, स्कूल, पंचायत भवन आदि खड़े कर दिए गए हैं। पहले कश्मीर का लोकतंत्र सिर्फ 87 विधायकों, 6 सांसदों और दो-तीन परिवारों तक ही सीमित था लेकिन अब 30,000 पंचों और



शाह ने सरकार की इस नीति को दो-टुक शब्दों में दोहराया है कि जब तक आतंकवाद जारी है, पाकिस्तान से भारत बात नहीं करेगा। मेरी राय यह है कि जब पांडव और कौरव महाभारत युद्ध के दौरान बात करते थे और अब नरेंद्र मोदी यूक्रेन के सवाल पर पूतिन और झैलेंस्की से बात करने का आग्रह कर रहे हैं तो हम पाकिस्तान से बात बंद क्यों करें? मैं तो शाहबाज शरीफ और नरेंद्र मोदी दोनों से कहता हूँ कि वे बात करें। वे खुद बात करने के पहले कुछ गैर-सरकारी माध्यमों के जरिए संपर्क करें। जैसे हमने संकटग्रस्त श्रीलंका और तालिबानी अफगानिस्तान की मदद की, वैसी ही मुसीबत में फंसे पाकिस्तानी लोगों की मदद के लिए भी हाथ आगे बढ़ाएं।

फैलता जा रहा है संकट

विश्व पर मंडरा रहे आर्थिक संकट के संदर्भ में यह टिप्पणी गौरतलब है कि जब झटके लगते हैं, तो जरूरी नहीं है कि हमेशा गंभीर भूकंप आए। लेकिन बिना झटकों के कभी ऐसे भूकंप नहीं आते। महंगाई, ऊंची ब्याज दर, और कर्ज संकट से पहले दुनिया के कमजोर देश प्रभावित हुए। फिर कहा गया कि उभरती अर्थव्यवस्था वाले देशों पर भी खतरा मंडरा रहा है। इसी बीच बात अब धनी देशों तक पहुंच गई है। उसकी पहली मिसाल ब्रिटेन में देखने को मिली है। ब्रिटेन के बॉन्ड बाजार में जैसी अफरातफरी दिखी है, उसके बाद अर्थशास्त्रियों ने उचित ही यह चेतावनी दी है कि ये झटके दूसरे विकसित देशों तक पहुंच सकते हैं। इस बीच स्विट्जरलैंड के बैंक क्रेडिट सुइस के दिवालिया होने की अटकलों से चिंता और बढ़ गई है। आशंका यह है कि अगर ये बैंक फेल हुआ, तो उसका लीमैन ब्रदर्स जैसा असर देखने को मिल सकता है। 2007-08 जैसी मंदी की शुरुआत अमेरिकी इन्व्स्टमेंट बैंक लीमैन ब्रदर्स के ढहने के साथ ही हुई थी। ब्रिटेन में संकट का फौरी कारण नई प्रधानमंत्री ली ट्रास की नीतियां बनी हैं। उन्होंने पिछले हफ्ते टैक्स दरों में भारी कटौती की। इसका लाभ ज्यादातर धनी तबकों को मिलेगा।

लेकिन ट्रास सरकार की दलील थी कि इससे आर्थिक विकास दर को गति मिलेगी। मगर उलटा हुआ। ब्रिटिश सरकार के बॉन्ड्स और ब्रिटिश मुद्रा पाउंड की कीमतों में तेजी से गिरावट आई। बैंक ऑफ इंग्लैंड (ब्रिटेन के सेंट्रल बैंक) ने तब सरकारी बॉन्ड्स को खरीदने का फैसला कर बॉन्ड बाजार को संभाला। लेकिन साधारण भाषा में इसका अर्थ यह है कि बैंक नोट की छपाई कर सरकार को देगा। इससे बेशक मुद्रास्फीति और बढ़ेगी। बहरहाल, बात शायद यहीं तक ना रहे। अमेरिका मोटे तौर पर अब गहरे संकट से बचा हुआ है। लेकिन महंगाई वहां भी बेकाबू है। इसलिए माना जा रहा है कि वह भी संकट के असर से बचा नहीं रह पाएगा। इसलिए उचित ही अमेरिकी अखबार वॉल स्ट्रीट जर्नल ने कहा है कि ब्रिटेन अभी आगाह करने वाली विडिया की भूमिका निभा रहा है। स्थिति कितनी बुरी है, इसका अनुमान लगाना अभी मुश्किल है। मगर अमेरिका के पूर्व वित्त मंत्री लैरी समर्स की ये टिप्पणी गौरतलब है- रजब झटके लगते हैं, तो जरूरी नहीं है कि हमेशा गंभीर भूकंप आए। लेकिन बिना झटकों के कभी ऐसे भूकंप नहीं आते। फिलहाल, झटके जरूर महसूस हो रहे हैं।

कश्मीर: अमित शाह की दो-टुक बातें

बोल्ड होंगे गहलोत ?

उसी दौरान झुंझनू के एक वरिष्ठ विधायक ने राजेन्द्र व्यास से कहा था कि उन्होंने सोनिया गांधी और उनके परिवार के साथ अशोक गहलोत की नजदीकी को बहुत करीब से देखा है। इसलिए 7 दिसंबर 2018 की शाम तक नतीजे आ जाने का इंतजार कीजिए। चंद्रराज सिंघवी की भी गणना थी कि भाजपा बहुत घाटे में नहीं रहेगी। कांग्रेस पार्टी बहुत फायदे में नहीं रहेगी और सरकार कांग्रेस की बनेगी...

अजय दीक्षित राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत राजनीति की पिच पर गुगली फेंकने की कला में माहिर माने जाते हैं। गहलोत सरकार के एक मंत्री का कहना है कि कांग्रेस की सरकार ने चार साल पूरा कर लिया और यहां ऑपरेशन लोटस नहीं चल पाया तो इसका पूरा श्रेय बारीक राजनीति के धुरंधर अशोक गहलोत को ही जाता है। इसका एक बड़ा कारण गहलोत का बेटिंग से ज्यादा फील्डिंग को बेहतर तरीके से सजाना है। हालांकि अजमेर क्षेत्र के एक वरिष्ठ कांग्रेसी का कहना है कि इस बार उनकी रणनीति में शायद चूक हो गई। गहलोत अपनी फिरकी गेंद में खुद ही उलझते दिखाई दे रहे हैं। अशोक गहलोत पिछले सप्ताह कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी से मिलने आए थे। 22 तारीख को वह राहुल गांधी को राष्ट्रीय अध्यक्ष का चुनाव लड़ने के लिए मनाने गए थे। इससे पहले अशोक गहलोत ने चुने गए अध्यक्ष के लिए एक व्यक्ति, एक पद का सिद्धांत जयपुर लौटने के बाद वह भविष्य की फील्डिंग सजाने में जुट गए, क्योंकि गहलोत को यह इशारा साफ था कि उन्हें जयपुर का होमवर्क पूरा करके पार्टी अध्यक्ष पद पर नामांकन करना है। कांग्रेस पार्टी के एक पुराने महासचिव कहते हैं कि मैं इसमें बहुत कुछ मानने के लिए तैयार नहीं हूँ। कांग्रेस अध्यक्ष

। उनका भी कहना है कि गहलोत साहब को दिल्ली में रहकर राष्ट्रीय अध्यक्ष की जिम्मेदारी



को जरूर अशोक गहलोत की तमाम आंख मिचौलियों का अंदाजा रहा होगा। यह बात अलग है कि उन्हें बात इस स्तर तक पहुंच जाने का अनुमान शायद न रहा हो। वह कहते हैं कि अशोक गहलोत की राजस्थान के मुख्यमंत्री पद से सम्मानजनक विदाई के लिए इस तरह से राजनीतिक प्रयास हुए थे। लेकिन गाड़ी फंस गई है। वह कहते हैं कि डेढ़ साल पहले भी जयपुर से दिल्ली तक काफी कुछ हुआ था। लेकिन कांग्रेस अध्यक्ष के विश्वास के सहारे अशोक गहलोत कम रास आ रही थी। बताते हैं कि गहलोत इसी इरादे से कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी से मिले थे। लेकिन उनके बयान देने के तत्काल बाद केरल में भारत जोड़ो यात्रा में व्यस्त राहुल गांधी ने इसका कड़े शब्दों में खंडन कर दिया था। राहुल ने अध्यक्ष पद को लेकर अपनी मंशा भी साफ कर दी थी। इस बारे में कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी ने भी कोई किंतु परंतु नहीं छोड़ा था। बताते हैं केरल से जयपुर लौटने के बाद वह भविष्य की फील्डिंग सजाने में जुट गए, क्योंकि गहलोत को यह इशारा साफ था कि उन्हें जयपुर का होमवर्क पूरा करके पार्टी अध्यक्ष पद पर नामांकन करना है। कांग्रेस पार्टी के एक पुराने महासचिव कहते हैं कि मैं इसमें बहुत कुछ मानने के लिए तैयार नहीं हूँ। कांग्रेस अध्यक्ष

ने बाजी मार ली थी। कांग्रेस के तत्कालीन अध्यक्ष राहुल गांधी ने समय रहते युवा सचिन पायलट को विधानसभा चुनाव 2018 का बोझ लाद दिया था। भरोसा भी दिया था कि सब ठीक रहा तो राजस्थान की कमान उनके हाथ में रहेगी। लेकिन राजनीति की पिच पर गुगली फेंकने में माहिर पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने चुनाव के ऐन वक्त पर फिरकी फेंककर सचिन पायलट के सपने पर पानी फेर दिया था। दिल्ली के पार्टी मुख्यालय में बैठकर अशोक गहलोत ने प्रत्याशियों के चयन से लेकर राजनीतिक पैंतरेबाजी में खेल कर दिया था। नतीजतन जयपुर, उदयपुर, बीकानेर, जोधपुर से लेकर दिल्ली तक की मीडिया ने सचिन पायलट के मुकाबले अशोक गहलोत के गुण गाने शुरू कर दिए

थे। करीब चार साल पहले अशोक गहलोत के करीबी वरिष्ठ पत्रकार राजेन्द्र व्यास के साथ जयपुर से दिल्ली लौटते समय ही इसकी झलक देखने को मिल गई थी। जयपुर में राजनीति के माहिर खिलाड़ी माने जाने वाले चंद्रराज सिंघवी ने चुनाव से पहले ही राजस्थान के भावी मुख्यमंत्री की घोषणा कर दी थी। चंद्रराज सिंघवी ने अमर उजाला संवाददाता को भी बताया था कि अशोक गहलोत की बिछाई चौसर का पायलट के पास कोई तोड़ नहीं है। गहलोत ने कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं को अपने पाले में कर लिया है। और निर्दलीय तथा बसपा से समर्थक प्रत्याशियों को खड़ा करके अपना रास्ता आसान कर लिया है। मिर्धा परिवार के करीबी राजनीतिक रणनीतिकार का कहना था कि चुनाव का नतीजा आने के बाद कांग्रेस हाई कमान के पास गुंजाइश कम रहेगी। उसी दौरान झुंझनू के एक वरिष्ठ विधायक ने राजेन्द्र व्यास से कहा था कि उन्होंने सोनिया गांधी और उनके परिवार के साथ अशोक गहलोत की नजदीकी को बहुत करीब से देखा है। इसलिए 7 दिसंबर 2018 की शाम तक नतीजे आ जाने का इंतजार कीजिए। चंद्रराज सिंघवी की भी गणना थी कि भाजपा बहुत घाटे में नहीं रहेगी। कांग्रेस पार्टी बहुत फायदे में नहीं रहेगी और सरकार कांग्रेस की बनेगी। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ही होंगे। ऐसा न हुआ तो मध्यावधि चुनाव या फिर भाजपा की सरकार बनेगी।

मीडिया खुले आम थरुर का प्रचार कर रहा है। अखटवार में फोटो छापता है तो पहले थरुर का फिर खड्डो का। कोई उनसे पूछे कि भाजपा सरकार की कोई उपलब्धि बताने वाली खबर के साथ वे पहले गडकरी का, फिर राजनाथ का, फिर अमित शाह का और अंत में मोदी का छाप सकते हैं? क्या रिक्शन होगा यह बताने की जरूरत है? मगर कांग्रेस में तो किसी को भी किसी पर प्रमुखता दे सकते हैं...

शकील अख्तार

सब जानते हुए भी एक बार कोई यह नहीं कहेगा कि कांग्रेस के चुनाव दूसरी सभी पार्टियों से अलग, उचित तौर तरीके से होते हैं या हो रहे हैं। मीडिया से कोई यह नहीं कह रहा कि भाजपा भी ऐसे संगठन चुनाव करके बताए। भाजपा में ऐसे कभी नहीं हो सकते और न हो रहे हैं। मगर इतना तो कह सकता है कि कांग्रेस के इन चुनावों में हमने अपने सबसे छिद्रान्वेषी रिपोर्टर्स को लगाया मगर वे भी कोई कमी नहीं ढूंढ पाए। लेकिन मीडिया सास बना हुआ है। कुछ न कुछ तो कहना है। तो कह रहा है कि कांग्रेस की अग्नि परीक्षा ली जा रही है। मगर उसमें खरा उतरने पर भी क्लीन चिट की कोई संभावना नहीं है। कांग्रेस के अध्यक्ष पद का चुनाव इतना विधिवत, पारदर्शी हो रहा है कि उसमें नियमों के स्तर पर कोई एक गलती भी नहीं निकाल पा रहा है। कांग्रेस के ही जो नेता चुनाव प्रक्रिया और मतदता सूचि पर सवाल उठा रहे थे वे भी कांग्रेस मुख्यालय आकर खड्डो के समर्थन में नामांकन पत्र पर प्रस्तावक बन गए। मगर सवाल है कि खत्म नहीं हो रहे।

क्यों? क्योंकि खुद कांग्रेस के नेताओं सहित, विरोधी भाजपा, अन्य विपक्षी दल और मीडिया ने उसे साफट टारगेट (कमजोर, प्रतिरोध न करने वाला) समझ लिया है। यह कांग्रेस की अपनी कमी है। अति उदारवाद, आदर्श से यह स्थिति बनी है। समाज में उतना ही आदर्शवाद चलता है जितना समाज में खुद होता है। मगर राहुल गांधी इस बात को समझने को तैयार नहीं हैं। वे गांधी जी वाले सिद्धांत पर काम कर रहे हैं। कि जितना मैं सत्यनिष्ठ हूँ उतना ही सब को बनाऊंगा। लेकिन सामान्य मानव में परिवर्तन की गति बहुत धीमी है। और इसीलिए आदर्श और यथार्थ के बीच गहरी खाई है। मगर उसे ऐसा ही नहीं छोड़ा जा सकता। इसलिए दुनिया भर में नेता, दार्शनिक, लेखक, विचारक इसे भरने की कोशिश करते रहते हैं। सुकरात की तरह जहर पीकर भी। राहुल को आप किसी भी श्रेणी में न रखें। मगर वे एक सबसे नए अर्थता और पथिक के तौर पर यह काम लगातार कर रहे हैं। 18 बरस से। उन्होंने यूथ कांग्रेस और एनएएसयूआई के आंतरिक चुनाव पूर्व मुख्य चुनाव आयुक्त लिंगादोह की देखरेख में करवाए। अभी भी अगर इस

चुनाव आयोग की विश्वसनीयता वैसी ही होती तो राहुल जरूर कहते हैं कि उन्हें अपना एक पर्यवेक्षक कांग्रेस के इस चुनाव में भेजना चाहिए। मगर आज तो हालत यह है कि अगर पर्यवेक्षक आया तो वह अपने साथ ईवीएम भी लेता आएगा। और साथ में फरमान भी की किस को जिताना है। तो खैर यह सब कांग्रेस की अपनी कमजोरी की वजह से है। नहीं तो एक समय ऐसा था कि जब इन्दिरा गांधी ने कहा नहीं, मगर संदेश यह गया कि इन्दिरा जी ऐसा चाहती हैं तो बाल ठाकरे खुद मुम्बई आकाशवाणी जाकर इन्दिरा जी का समर्थन करके आए। 1975 में। राजनीति ऐसे ही होती है। आप जब कुछ करते हैं तो जाहिर है उसका समर्थन चाहते हैं। और उसके लिए प्रत्यक्ष अप्रत्यक्ष प्रयास भी करते हैं। ऐसा नहीं होता कि आप कोई फैसला लें और उसे हवा में छोड़ दें कि जो करे (समर्थन) उसका भी भला और जो न करे उसका भी नए अर्थता और पथिक के तौर पर यह काम लगातार कर रहे हैं। 18 बरस से। उन्होंने यूथ कांग्रेस और एनएएसयूआई के आंतरिक चुनाव पूर्व मुख्य चुनाव आयुक्त लिंगादोह की देखरेख में करवाए। अभी भी अगर इस

कांग्रेस के लिए मीडिया है सास!

याद रखना चाहिए कि वे राजनीति में काम कर रहे हैं। और एक पार्टी के साथ। उनका हर फैसला पार्टी पर प्रभाव डालेगा और साथ ही उसके हजारों नेताओं और कार्यकर्ताओं के राजनीतिक जीवन पर भी। यहां जनता का मुद्दा अलग है। क्योंकि उसे ऐसे विरल, विकट नेताओं से हमेशा फायदा ही होता है। सत्ता उनके डर से जनता की तरफ ज्यादा आती है। मगर पार्टी को भी मजबूत होना चाहिए। एक भी रहना चाहिए। टूट से हर एक को खतरा लगना चाहिए कि पार्टी की टूट उन्हें भी कमजोर करेगी। खूटा (केन्द्र) इतना मजबूत होना चाहिए कि उससे अलग हो जाने के बाद अहसास हो कि हम कहीं के नहीं रहे। लालू प्रसाद यादव ने यह राजनीति करके दिखाई है। नीतीश को वापस लौटना पड़ा। यह कोई छोटी घटना नहीं है। मोदी जैसी ताकतवर सत्ता को छोड़कर वापस आना बहुत हिम्मत का काम है। और यह हिम्मत नीतीश को लालू के साथ हमेशा खड़ी जनता से मिली। मोदी राज में लालू ने आठ साल में दो बार सरकार बना ली। उधर दूसरी तरफ करीब करीब उसी रूप के दूसरे राज्य उत्तर प्रदेश में अखिलेश लगातार दूसरी बार हार गए। यह तुलना इसलिए कि अखिलेश की पार्टी का आधार भी करीब करीब लालू की पार्टी जैसा ही है। मगर फर्क दोनों के साहस और खतरे लेने की क्षमताओं पर है। लालू इतने लंबे जेल के बाद भी नहीं डरे। मगर मुलायम और अखिलेश मुकदमे चलने की संभावनाओं से ही डर गए। लालू का अस्तित्व अभी भी बना हुआ है। और उम्र, बीमारियों, वापस जेल जाने की आशंकाओं के बावजूद और मजबूत होता जा रहा है। आज विपक्ष की एकता की वे धूरी बन रहे हैं। यह सब क्यों? इसकी एक ही वजह है कि वे अर्नगल आलोचनाओं की परवाह नहीं करते। उनका उसी भाषा में जवाब देते हैं। भाजपा

और संघ को इतना तुर्की ब तुर्की जवाब किसी और ने नहीं दिया होगा। इसलिए भाजपा, संघ और मीडिया भी उन पर इस तरह हमले नहीं करती जैसा कांग्रेस पर करती रहती है। कांग्रेस की तो हर बात पर शक। लोग कहते हैं उसी को आधार बना लेते हैं। ऐसे ही लोगों के कहने पर सीता को अग्नि परीक्षा में खरा उतरने के बावजूद लोकलाज में वन भेजना पड़ा था। कांग्रेस भी बाकायदा सूचना देकर, नोटिफिकेशन निकालकर, इलेक्शन अथारटी बनाकर चुनाव करावा रही है। और पहली बार नहीं। हर बार ऐसे ही करवाए हैं। ये आज जो पत्रकार किसी ने किसी कमी को सूंघने के लिए रोज इलेक्शन अथारटी के दफ्तर के आसपास चक्कर लगाते हैं वही हैं जिन्होंने 2017 के भी कांग्रेस के चुनाव कवर किए थे। मगर उस समय भी कुछ नहीं निकला। और इससे पहले जब सोनिया के खिलाफ जितेन्द्र प्रसाद लड़े। मतदान हुआ तब भी। न इससे पहले सीताराम केसरी के खिलाफ जब शरद पवार और राजेश पायलट लड़े तब भी। यह सब 25-30 साल के बीच की घटनाएं हैं। तमाम पत्रकार मौजूद हैं। मगर किसी एक की भी आंखों देखी गवाही यह मीडिया नहीं देला सकता की गड़बड़ी हुई। मगर सब जानते हुए भी एक बार भी यह नहीं कहेगा कांग्रेस के चुनाव दूसरी सभी पार्टियों से अलग,

उचित तौर तरीके से होते हैं। या हो रहे हैं। मीडिया से कोई यह नहीं कह रहा कि कहे कि भाजपा में ऐसे चुनाव नहीं हो सकते। नहीं हुए कभी। मगर इतना तो कह सकता है कि कांग्रेस के इन चुनावों में हमने अपने सबसे छिद्रान्वेषी रिपोर्टर्स को लगाया मगर वे भी कोई कमी नहीं ढूंढ पाए। लेकिन मीडिया तो सास बना हुआ है। कुछ न कुछ तो कहना है। तो कह रहा है कि केरल के कांग्रेस अध्यक्ष थरुर के विरोधी! अरे भैया केरल के सांसद (थरुर) चुनाव लड़ रहे हैं। और आप वहां के प्रदेश अध्यक्ष से चाहते हैं वह चुप रहे! उसे बताना तो पड़ेगा कि थरुर को लोकसभा के लिए टिकट देने की अनुशंसा जरूर प्रदेश कांग्रेस ने की थी। मगर अध्यक्ष का चुनाव लड़ने के बारे में उन्होंने हमसे कोई बात नहीं की। अगर कोई यह कह रहा है कि हमारी सहमति से लड़ रहे हैं तो यह गलत बात है। मीडिया कह रहा है कि वे कैसे कह सकते हैं? अरे भाई चुनाव है।

बुद्ध पब्लिकेशन ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स

878595197, 9453824450

डेंगू के संभावित दो मरीज मिले

देवरिया। जिले में डेंगू के दो संभावित मरीज मिले हैं। इनमें एक गैर जनपद तो दूसरा दूसरे प्रांत से आया है। दोनों का इलाज मेडिकल कॉलेज से संबद्ध जिला अस्पताल में चल रहा है। हालांकि, अभी एलाइजा जांच के लिए सैंपल दिया गया है, उसकी रिपोर्ट आने पर ही पुष्टि हो सकेगी। जनपद में डेंगू का प्रकोप दिख रहा है। इसको लेकर स्वास्थ्य विभाग सतर्क है। इधर संभावित दो मरीज मिले हैं। विकास खंड गौरीबाजार क्षेत्र का एक युवक गोरखपुर स्थित एक महाविद्यालय का विद्यार्थी है। वह हॉस्टल में रहता है, जहां दो अक्तूबर को बुखार से पीड़ित हुआ। अगले दिन घर आने पर बुखार और उल्टी होने लगा। स्थानीय स्तर पर दवा ली, फिर निजी अस्पताल में इलाज कराया, वहां जांच के बाद आराम नहीं मिला। इसके बाद परिजन लेकर जिला अस्पताल पहुंचे, जहां इलाज शुरू हुआ। उधर, बनकटा ब्लॉक क्षेत्र का एक युवक ढाई माह पहले हरियाणा के खानसा गया था, जहां दो अक्तूबर को शरीर में दर्द, बुखार होने पर दवा ली, लेकिन राहत नहीं मिली। इसके बाद ट्रेन से रवाना हुआ और घर पहुंचा। बुधवार को समीप के बाजार स्थित चिकित्सक से दवा ली, लेकिन आराम नहीं मिला। इसके बाद शनिवार की शाम जिला अस्पताल के इमरजेंसी पहुंचा, जहां से देर रात वार्ड में भर्ती किया गया। दूसरे दिन आइसोलेशन वार्ड में भर्ती कर इलाज शुरू किया गया। प्रभारी चिकित्सा अधीक्षक डॉ. एचके मिश्रा ने बताया कि दोनों मरीजों का आइसोलेशन वार्ड में इलाज चल रहा है। एलाइजा जांच के लिए सैंपल भेजा गया है। जांच रिपोर्ट आने पर स्पष्ट होगा।

वार्डों के रैपिड सर्वे के लेखपालों की तैनाती हुई

देवरिया। शहर के नगर पालिका सीमा विस्तार के बाद रैपिड सर्वे के लिए प्रत्येक वार्ड में एक लेखपाल की तैनाती की गई है, जो एक सप्ताह में सर्वे का काम पूरा करेंगे। इसके लिए नगर पालिका परिषद में कक्ष का निर्धारण किया गया है। नगर पालिका परिषद में शामिल 23 गांव होने के कारण अब वार्डों की संख्या 33 हो गई है। सीमा विस्तार के कारण करीब 52 हजार वोटों की संख्या बढ़ी। जनसंख्या बढ़ने के कारण क्षेत्र का पिछड़ी जाति जनसंख्या की गणना की जानी है, क्योंकि इसी आधार पर नगर पालिका अध्यक्ष और 33 वार्डों के आरक्षण भी तय होंगे। इसके लिए वार्ड नंबर एक से लगायत 33 तक प्रत्येक में एक लेखपाल को जिम्मेदारी दी गई है। सभी को वादों आवंटित करते हुए एक सप्ताह के भीतर रैपिड सर्वे का आंकड़ा राजस्व विभाग को देना है, ताकि शासन को रिपोर्ट भेजी जा सके।

ट्रक की चपेट से अर्धेड़ की मौत

देवरिया। खुर्खुंठु थाना क्षेत्र के बैरौना गांव निवासी सुरजू भगत (60) कोलकाता में किसी प्राइवेट कंपनी में काम करते थे। करीब चार वर्ष पूर्व घर आए थे। घटना के दिन शाम को साइकिल से खेत में लगी फसल को देखने जा रहे थे। ट्रक की चपेट में आने से बैरौना चौराहे के पास शाम एक अर्धेड़ की मौत हो गई। सूचना मिलने पर परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल हो गया था। खुर्खुंठु थाना क्षेत्र के बैरौना गांव निवासी सुरजू भगत (60) कोलकाता में किसी प्राइवेट कंपनी में काम करते थे। करीब चार वर्ष पूर्व घर आए थे। घटना के दिन शाम को साइकिल से खेत में लगी फसल को देखने जा रहे थे। अभी वह देवरिया-बरहज मार्ग पर बैरौना चौराहे के पास पहुंचे थे, इसी दौरान बरहज की तरफ से तेज रफतार से आ रहे ट्रक की चपेट में आ गए। इससे मौके पर ही उनकी मौत हो गई। आसपास के लोग जब तक जुटे तब तक चालक ट्रक लेकर फरार हो गया। मृतक के तीन पुत्र अजय, अमित व दुर्गेश व तीन पुत्रियां सुनीता, अनिता व सरिता तथा पत्नी कल्पिता देवी का रो-रोकर बुरा हाल हो गया था।

शोक सभा कर मुलायम सिंह यादव को दी गयी श्रद्धांजलि

दैनिक बुद्ध का संदेश
महाराजगंज। भारत नेपाल सीमा पर स्थित आदर्श नगर पंचायत में समाजवादी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने शोक सभा कर गहरा दुख जताते हुए समाजवादी पार्टी के संस्थापक उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री एवं भारत सरकार के पूर्व रक्षा मंत्री मुलायम सिंह यादव के चित्र पर पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गयी। सोनौली नगर पंचायत के समाजवादी नेता यूवजनसभा के निवर्तमान प्रदेश सचिव बैजू यादव ने सपा कैंप कार्यालय परआयोजित शोक सभा में धरती पुत्र मुलायम सिंह यादव के चित्र पर पुष्प अर्पित करते हुए कहा की नेताजी राजनीति के एक ऐसे पुरोधा थे जिन्हें कभी मुलाया नहीं जा सकता। इस मौके पर बड़ी संख्या में उपस्थित लोगों ने मुलायम सिंह यादव के चित्र पर पुष्प अर्पित किया और उन्हें नम आंखों से श्रद्धांजलि देते हुए उनकी आत्मा की शांति के लिए 2 मिनट का मौन धारण कर ईश्वर से प्रार्थना की। शोक सभा में मुख्य रूप से कमलेश मणि त्रिपाठी, जिला पंचायत सदस्य बाबू राम यादव, दिलीप यादव, सुदामा यादव, राजू महेशिया, नीरज गुप्ता, रमाचल,दिनेश यादव, गंगा प्रजापति, दुर्गेश गिरी, नन्दकिशोर यादव, बबलू यादव, पशुपति वर्मा, दुर्गेश सहानी, उस्मान गनी, कमरुद्दीन, जय हिन्द, हरिश्चन्द्र चौहान, दिनेश सहानी, घनश्याम पासवान, सत्यम यादव, रियाज अहमद सहित भारी संख्या में कार्यकर्ता मौजूद रहे।

ब्लोसम्स प्लेवे एंड द स्कूल में नेता जी को दी गयी भावभीनी श्रद्धांजलि

दैनिक बुद्ध का संदेश
महाराजगंज। सोनौली नगर के ब्लोसम्स प्लेवे एंड द स्कूल में आज स्व० मुलायम सिंह यादव के चित्र पर पुष्प अर्पित कर और कैंडल



जलाकर भावभीनी श्रद्धांजलि दी गयी। इस दौरान प्रबन्धक सन्नी गुप्ता ने बताया कि देश के भूतपूर्व रक्षामंत्री और तीन बार उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री रह चुके नेता जी ने जो समाजवाद का परचम लहराया वो अविस्मरणीय है। तत्पश्चात सभी अध्यापकों और बच्चों ने दो मिनट का मौन धारण कर उनकी आत्मा की शांति की कामना की। इस दौरान स्कूल की ही अध्यापिकाएं अंकिता अग्रहरी, स्वनिल साहू, माही शाह, साहिना खातून, खड्गशुभमा खातून, ममता, पूजा यादव सहित अन्य सभी अध्यापक और बच्चे उपस्थित रहे।

जिले की 2627 आशा कार्यकर्ता होंगी ई-कवच एप से लैस

देवरिया। आशा कार्यकर्ता अब ई-कवच एप पर अपने कार्यों को फीड करेंगी। एक क्लिक पर उनके कार्यों को ऑनलाइन देखा जा सकेगा। इस एप पर उनके कार्यों का ब्योरा रहेगा। आशा कार्यकर्ता ई-एप पर गर्भवती के पंजीकरण, टीकाकरण आदि कार्यों की नियमित फीडिंग क्षेत्र से ही करेंगी। उनके कार्यों की निगरानी भी एप से की जा सकेगी। जिले से लेकर दिल्ली, लखनऊ तक के अधिकारी कहीं से भी एप पर उनके

कार्यों की प्रगति को देख सकेंगे। आशा व आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एपनएम क्षेत्र तथा घर-घर जाकर गर्भवती का पंजीकरण, टीकाकरण आदि कार्य करती हैं। आशा कार्यकर्ताओं को अपने कार्यों का कागज पर रिपोर्ट तैयार करनी पड़ती है। अब उन्हें पेन, कागज से छुटकारा मिल जाएगा। उनके कार्यों पर शासन की नजर रहेगी। इसके लिए ई-कवच एप बनाया गया है। आशा और एपनएम को अब इसी एप पर बच्चों व गर्भवती के टीकाकरण

का ब्योरा अपलोड करना होगा। साथ ही कौन टीका लगा है और लगना है इसकी भी जानकारी मिलेगी। एप के जरिए फील्ड से ही ऑनलाइन फीडिंग करने में आसानी होगी। एप से अधिकारी कहीं से भी आशा कार्यकर्ता के कार्यों की प्रगति को देख सकेंगे। जिले में 2627 आशा कार्यकर्ता ई कवच एप से लैस होंगी। ऑनलाइन रिपोर्टिंग के लिए आशा और एपनएम को मोबाइल दिए गए हैं।

2477 आशा कार्यकर्ताओं को दिया

गया प्रशिक्षण: डीसीपीएम राजेश गुप्ता ने बताया कि 2477 आशा कार्यकर्ताओं को प्रशिक्षण दिया गया है। शेष 150 आशा कार्यकर्ताओं को सीएचसी और इन्फेन्स सेंटर पर सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारी (सीएचओ) द्वारा प्रशिक्षण दिया जाएगा। इस पोर्टल के माध्यम से आशा कार्यकर्ता अब ऑनलाइन ई कवच एप से आशा कार्यकर्ताओं को आसानी होगी।

वह फील्ड से डाटा फीड कर सकेंगी। मोबाइल के जरिए

गर्भवती व बच्चों के स्वास्थ्य संबंधी जानकारी को भी एप पर अपलोड करेंगी। इससे महिलाओं व बच्चों की सेहत की सटीक जानकारी मिल सकेगी। बच्चों व महिलाओं को कौन सा टीका लगा और कौन सा बाकी है। इसकी भी जानकारी मिल सकेगी। इससे समुदाय को गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सेवाएं दी जा सकेंगी।

- डॉ. राजेश झा, सीएमओ

शहरवासियों को जर्जर तारों से मिलेगी निजात, ट्रांसफॉर्मर की क्षमता बढ़ेगी

देवरिया। शहर के विभिन्न जगहों पर जर्जर तार के मकड़जाल से प्राइवेट कंपनी निजात दिलाएगी। इसके लिए बिजली निगम खाका तैयार कर लिया है। ओवरलॉड ट्रांसफॉर्मर की क्षमता को बढ़ाया जाएगा। बांस-बल्ली की जगह पर नए पोल लगाए जाएंगे। निगम के अफसर का दावा है कि नवंबर माह के पहले सप्ताह से कार्य शुरू हो जाएगा। बिजली सुधार योजना के तहत के जर्जर तारों को बदलने का काम बहुत जल्द शुरू होने वाला है। इसके तहत निगम ने 25 किलोमीटर तार बदलेगा, जो काफी पुराने होकर जर्जर हो चुके हैं। जबकि 25 ट्रांसफॉर्मर की क्षमता को बढ़ाया जाएगा। बिजली चोरी रोकने के लिए बाउंडेड कंडक्टर सहित अन्य कार्य किए जाएंगे। इसके साथ ही शहर की नई बस्ती सहित अन्य जगहों पर टूटे और बांस बल्ली के सहारे बिजली आपूर्ति व्यवस्था की जगह करीब चार

सौ नए पोल लगाए जाएंगे। इसके लिए निगम ने प्रस्ताव बनाकर शासन को भेजा था, जिसकी मंजूरी मिलने के बाद एक कंपनी को जिम्मेदारी दी गई है। निगम के सूत्रों के अनुसार कंपनी का नवंबर माह में स्थानीय स्तर पर कार्यालय खुलेगा। इसके बाद कार्य शुरू हो जाएगा।

इन मोहल्लों में जर्जर और तारों का मकड़जात: देवरिया। शहर का शायद ही कोई मोहल्ला हो, जहां पर स्प्रैकिंग और तार टूटने की घटना हर माह न हो रही हो। यहां तक शहर के भुजौली कॉलोनी, महाराणा प्रताप, आचार्य रामचंद्र शुक्ल कॉलोनी, उमानगर, रामनाथ देवरिया, रामगुलाम टोला, देवरही कांडंडेड कंडक्टर सहित अन्य कार्य किए जाएंगे। इसके साथ ही शहर की नई बस्ती सहित अन्य जगहों पर टूटे और बांस बल्ली के सहारे बिजली आपूर्ति व्यवस्था की जगह करीब चार

रोड, गरुणपार मोहल्ले में कई पोल ऐसे हैं, जिन पर कनेक्शन की भरमार है। इसके कारण उपभोक्ताओं को दिक्कतों का सामना करना पड़ता है।

शहर के पास के इलाकों में बांस-बल्ली के सहारे होती है आपूर्ति: देवरिया। शहर के पास कई ऐसे स्थान हैं, जहां पर नई बस्ती में काफी संख्या लोग मकान बनवा चुके हैं। इसमें उमानगर बाहर, मेहड़ा पुरवा, खरजखा, साकेत, तिलई बेलवा, सोबा, कतराही, रामनाथ देवरिया बाहर, नाथनगर, सोमनाथ वार्ड, पिडरा, पिपरपाटी आदि हैं।

दूसरे चरण में ग्रामीण इलाकों में होगा कार्य: देवरिया। कंपनी पहले चरण शहर में जर्जर तार सहित अन्य कार्य करेगी। इसके बाद ग्रामीण इलाकों में कार्य किया जाएगा। ग्रामीण इलाकों का भी प्रस्ताव बना कर बिजली निगम ने भेजा है।

चोरी के 74 मोबाइल समेत बड़ी मात्रा में सामान बरामद, चार गरिफतर

दैनिक बुद्ध का संदेश
महाराजगंज। स्थानीय थाना क्षेत्र के बैरियहवा रोड पर स्थित गैस गोदाम नौतनवा के पास से पुलिस टीम ने चार नफर अभियुक्तों को गिरफ्तार कर उनके पास से ७४ मोबाइल

महेन्द्रनगर पुराना थाना भवन रोड कस्बा नौतनवा को गिरफ्तार किया गया। उनके पास से ७४ मोबाइल डब्बा सहित एक बण्ड में डिजीटल लाकर, एक सीसीटीवी कैमरा जिसकी कीमत २०,१६४४५ रुपये, एक झोले

के भिन्न-भिन्न थानों में मुकदमा पंजीकृत हैं अब उन शस्त्र लाइसेंस धारकों के शस्त्र को निरस्त करने के लिए जिलाधिकारी महोदय के पास स्वीकृति हेतु पत्र भेजा जा रहा है स्वीकृति प्रदान होने के बाद शस्त्र लाइसेंस धारकों के शस्त्र लाइसेंस को निरस्त कर शस्त्र को जमा कराया जाएगा। पुलिस ने तय किया है कि एक भी मुकदमा दर्ज होने पर शस्त्र लाइसेंस निरस्तीकरण की रिपोर्ट भेजी जाएगी। भले ही उस घटना में लाइसेंस शस्त्र का प्रयोग नहीं हुआ हो। इस लिए आपके पास लाइसेंस शस्त्र है तो आप सावधान हो जाय पुलिस ने तय किया है कि एक भी मुकदमा दर्ज होने पर शस्त्र लाइसेंस निरस्तीकरण की रिपोर्ट भेजी जाएगी। भले ही उस घटना में लाइसेंस शस्त्र का प्रयोग नहीं हुआ हो। पुलिस आपराधिक मामले को आधार बनाएगी। एसएसपी ने बताया कि अनलॉक में अपराध और अपराधियों पर लगाम लगाने के लिए अभियान चलाया जायेगा शस्त्र लाइसेंस के सत्यापन की प्रक्रिया थाना स्तर पर कराई जा रही है। सत्यापन के दौरान यह भी देखा जा रहा है कि लाइसेंस धारक के खिलाफ कोई मुकदमा तो दर्ज नहीं हुआ है। ऐसे लोगों का लाइसेंस नवीनीकरण नहीं होगा। निरस्तीकरण की भी रिपोर्ट भेजी जाएगी। थाना और डीसीआरबी स्तर पर डाटा मांगा गया है निरंतर अपराध करने वाले, गंभीर अपराध में शामिल अपराधियों को चिह्नित करते हुए हिस्ट्रीशीट खोलने की कार्यवाही की जा रही है।



समेत, दो लैपटॉप, डिजीटल लाकर, सीसीटीवी कैमरा समेत अन्य सामान बरामद किया है। जानकारी के अनुसार सीओ नौतनवा के पर्यवेक्षण में मुकदमा अपराध संख्या २१५६२०२ धारा ४५७, ३० भादवि से संबंधित अभियुक्त व माल की बरामदगी में प्रभारी निरीक्षक सुनील कुमार राय पुलिस कर्मियों के साथ क्षेत्र में भ्रमण पर थे। मुकदमा उपरोक्त के विवेचक उपनिरीक्षक ओमप्रकाश गुप्ता सिपाहियों के साथ छपवा तिराहे पर मिले। घटना के अनावरण के संबंध में चर्चा कर रहे थे कि एसओजी, स्वाट टीम व प्रभारी सर्विलांस सेल से मिले। इसी बीच क्विबिर से सूचना मिली कि कुछ लोग बोरो में सामान लेकर बैरियहवा रोड गैस गोदाम के पास मौजूद है। इस सूचना पर पुलिस टीम मौके पर पहुंची तो घराबंदी कर प्रिंस मझवार पुत्र सुग्रीम निवासी वार्ड १४ गौतमबुद्ध नगर कस्बा नौतनवा, सतीश विश्वकर्मा पुत्र पूनम चन्द्र विश्वकर्मा निवासी ग्राम भगवानपुर थाना कैम्पियरगंज गोरखपुर, दिलीप यादव पुत्र श्रीराम यादव निवासी वार्ड ४ विष्णुपुरी कस्बा नौतनवा व कार्तिक जायसवाल पुत्र अश्वनी जायसवाल निवासी वार्ड १३

में ५००, २००, १००, ५०, २०, १० की भारतीय नोट १०२७४४० रुपये एवं भारतीय सिक्के ३००८ रुपये कुल ३०५०८०२ रुपये व नेपाली नोट ३००७५ रुपये बरामद किया गया। घटना में मुकदमा वादी सतीश विश्वकर्मा पुत्र पूनम चन्द्र विश्वकर्मा निवासी ग्राम भगवानपुर थाना कैम्पियरगंज गोरखपुर व डिलीवरी ब्याय तथा उनके साथ संलिप्त रहे। सभी आरोपियों को कार्यवाही कर पुलिस ने चालान न्यायालय किया। गिरफ्तार करने वाली पुलिस टीम में प्रभारी निरीक्षक नौतनवा सुनील कुमार राय, उपनिरीक्षक ओमप्रकाश गुप्ता, कांस्टेबल संदीप मौर्या, संदीप कुमार निषाद, मृत्युन्जय तिवारी, शिवाकान्त सिंह, उपनिरीक्षक स्वतंत्र सिंह प्रभारी एसओजी, उपनिरीक्षक मनोज कुमार, कांस्टेबल आलोक पाण्डेय, हृदयराम यादव, उपनिरीक्षक उमेश कुमार प्रभारी स्वाट टीम, कांस्टेबल सत्येन्द्र शुक्ला, सुनील कुमार, अमित कुमार यादव, उपनिरीक्षक अनघ कुमार यादव प्रभारी सर्विलांस सेल शामिल रहे। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक डॉ गौरव ग्रोवर ने बताया कि जनपद में 176 शस्त्र लाइसेंस धारकों के खिलाफ जनपद

नेपाल में भूस्खलन में एक की मौत, 11 लापता

सोनौली। नेपाल के पाल्पा और मुगु जिले में बारिश के दौरान भूस्खलन से रात एक व्यक्ति की मौत हो गई, जबकि 11 अन्य लापता हो गए। 20 घर धराशायी हो गए हैं। चायनाथ रास नगर पालिका के वार्ड नंबर 8 में रात हुए भूस्खलन में एक व्यक्ति की मौत हो गई और 11 लोग लापता हो गए। पाल्पा में 20 घर भूस्खलन में धराशायी हो गए हैं। मृतक की पहचान अभी नहीं हो सकी है। धर्मराज शाही ने बताया कि मुगु में पिछले पांच दिन से हो रही बारिश के कारण जिले में विभिन्न स्थानों पर भूस्खलन हुआ है। गमगाढ़ जल विद्युत बिजली घर के पास भूस्खलन से मुगु में बिजली आपूर्ति बाधित हो गई है। पाल्पा डीएसपी शंकर आचार्य ने बताया कि पाल्पा में भूस्खलन से 20 घरों को क्षति हुई है। एक व्यक्ति की मौत हो गई है। बुटवल पोखरा मार्ग बंद कर दिया गया है।

मुकदमा दर्ज शस्त्र धारकों के शस्त्र किए जाएंगे निरस्त



दैनिक बुद्ध का संदेश

गोरखपुर। एक भी मुकदमा

हुआ तो निरस्त होगा शस्त्र लाइसेंस जनपद में 176 शस्त्र धारकों के ऊपर जनपद के विभिन्न थानों में मुकदमे पंजीकृत हैं जिनके शस्त्र को निरस्त करने के लिए जिलाधिकारी के पास स्वीकृति हेतु वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक के द्वारा प्रार्थना पत्र भेजा जाएगा स्वीकृति मिलने के बाद शस्त्र धारकों के शस्त्र लाइसेंस निरस्त कर दिए जाएंगे जनपद में अब तक 19 शस्त्र धारकों के शस्त्र लाइसेंस निलंबित किए जा चुके हैं इसी तरह अगर आप शस्त्र धारक हैं किसी प्रकार का विवाद करते हैं मुकदमा पंजीकृत होने के बाद आपके शस्त्र लाइसेंस को निरस्त करने की कार्यवाही प्रारंभ कर शस्त्र लाइसेंस निरस्त किया जायेगा।

कैंप लगाकर संचारी रोग नियंत्रण से बचाव की दी गई जानकारी

दैनिक बुद्ध का संदेश
चौरी चौरा/गोरखपुर। आज गोरखपुर के पूर्वी चौरी चौरा क्षेत्र के सरदार नगर में संचारी रोग से बचाव का उपाय बताया गया। और उन्हें इसका गंभीरतापूर्वक नियम का पालन भी करने को कहा गया। बताते चलें कि जिला पंचायत राज अडि कारी गोरखपुर व सहायक विकास अडि



कारी (पं) सरदारनगर के आदेश के क्रम में आज ग्राम पंचायत जयपुर में दस्तक अभियान व संचारी रोग नियंत्रण अभियान के तहत यूनिसेफ के उडब् भारत शुक्ला व कृषि विभाग के अधिकारी राधेश्याम तथा ग्राम प्रधान विनय कुमार गुप्ता व आंगनवाड़ी, आशा कार्यकर्ता के द्वारा ग्रामवासियों को डोर टू डोर व रैली के माध्यम से तथा गाँव के काफी महिलाओं को एकत्रित करके नई नई बीमारियों से बचने के लिए जैसे मच्छर, चूहा, छट्टेंदर जैसे जानवर से उत्पन्न होने वाले बीमारियों से अपने व अपने बच्चों को बचाने के लिए महिलाओं व बच्चों को विधि वत समझाते हुए। गांव में बताया गया। मौके पर उपस्थित ओडी एफ दस्ता से अनिल कुमार व उदयभान आदि लोग उपस्थित थे।

एस बी टी पब्लिक स्कूल के छात्रो-छात्राओं को ट्राफी व प्रमाण पत्र देकर किया गया सम्मानित

दैनिक बुद्ध का संदेश
गौरी बाजार/देवरिया। गौरी बाजार क्षेत्र के विशुनपुरा बखरा में स्थित एसबीटी पब्लिक स्कूल में बीमा क्षेत्र की सबसे बड़ी संस्था एल आई सी द्वारा वर्ष 2020-21 में किए गए उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए मेधावी छात्र-छात्राओं को ट्राफी व प्रमाण पत्र देकर पुरस्कृत किया गया। इस कार्यक्रम में एल आई सी की शाखा हाटा कुशीनगर से प्रबंधक महोदय व उनकी टीम ने प्रार्थना सभा में शामिल होकर बच्चों से जीवन बीमा के बारे में अपनी जानकारी साझा की तथा पुरस्कार वितरण कर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। इस कार्यक्रम के दौरान विद्यालय के प्रशासक महोदय, उप प्रधानाचार्य महोदय व शिक्षकगण तथा अन्य शिक्षणेत्र कर्मचारी उपस्थित रहे।



मौसम ने बढ़ा दी धान की लागत, फिर भी उत्पादन पर आफत

महाराजगंज। मौसम की बरुखी की वजह से इस वर्ष धान की फसल की लागत काफी बढ़ गई है। इसके बावजूद उत्पादन प्रभावित होने से लागत निकल पाना भी संभव नहीं है। पहले बारिश नहीं होने और बाद में अधिक बारिश होने से किसान रोपाई से लेकर कटाई तक में परेशान हैं। पहले सिंचाई पर अधिक पैसे खर्च करने पड़े तो अब अधिक बारिश होने से खेतों में पानी भर जाने से फसल की कटाई के लिए अधिक मजदूरी खर्च करनी पड़ रही है। इस तरह पैदावार तो प्रभावित हुई ही है, लागत भी बढ़ गई है। इस बार धान की फसल की प्रति एकड़ लागत 20 हजार रुपये से अधिक हो गई है, जबकि पहले 15

हजार रुपये तक ही खर्च होते थे। जिले में इस बार एक लाख हैक्टर हजार हेक्टेयर से अधिक में धान की रोपाई की गई है। रोपाई के समय बारिश नहीं हुई तो किसानों ने पंपिंगसेट से पानी चलाकर रोपाई में अधिक बारिश होने से किसान रोपाई से लेकर कटाई तक में परेशान हैं। पहले सिंचाई पर अधिक पैसे खर्च करने पड़े तो अब अधिक बारिश होने से खेतों में पानी भर जाने से फसल की कटाई के लिए अधिक मजदूरी खर्च करनी पड़ रही है। इस तरह पैदावार तो प्रभावित हुई ही है, लागत भी बढ़ गई है। इस बार धान की फसल की प्रति एकड़ लागत 20 हजार रुपये से अधिक हो गई है, जबकि पहले 15

खर्च हो रहे हैं। बारिश में फसल काटने के लिए मजदूर भी नहीं मिल रहे हैं। जयश्री गांव के राजू ने बताया कि इस बार खेती करने में शुरुआत से दुश्चरियां झेलनी पड़ रही हैं। इस समय बारिश की वजह से खेत में पानी भर गया है। ऐसे में फसल काटने में परेशानी हो रही है। सतगुरु बड़ा टोला के किसान हरिद्वार निषाद ने बताया कि मजदूर नहीं मिले तो स्वयं ही कटाई कर रहा हूं। बासट डिसमिल खेत में धान की फसल पक कर तैयार है। सतगुरु सलामतपुर टोला के भूलेंद्र ने बताया कि खेत से धान की फसल कट कर बरामदे में रखी है। बारिश नहीं थम रही है तो बरामदे में धीरे-धीरे मड़ाई कर रहा हूं।

श्रोताओं की खुशी में मन की आंखों से पढ़ता हूँ बनारस में पीएम मोदी की मिमिक्री उनके सामने कर चुके हैं

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र । संस्कृति, साहित्य, कला के क्षेत्र में अनवरत दो दशकों से कार्यरत विध्य संस्कृति शोध समिति उत्तर प्रदेश ट्रस्ट की ओर से एक संगोष्ठी का आयोजन किया गया इस संगोष्ठी के मुख्य अतिथि कॉमेडी एवं मिमिक्री के बादशाह अभय शर्मा उपस्थित रहे। उन्होंने अपना विचार व्यक्त करते हुए कहा कि-ईश्वर ने मुझे नेत्रहीन बनाया है, लेकिन सुनने, समझने, सुनने की शक्ति दिया है। मैं मन की आंखों से अपने श्रोताओं, दर्शकों की खुशी, चेहरे के हाव-भाव आंखों से पढ़ लेता हूँ। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर करते हुए रामायण कल्चर मैपिंग योजना डिस्ट्रिक्ट को ऑर्डिनेटर एवं उत्तर प्रदेश संस्कृति विभाग के नामित



अपना विचार व्यक्त करते हुए कहा कि-अपने टैलेंट की बदौलत मिमिक्री और कॉमेडी की दुनिया में एक अलग पहचान बना चुके अभय शर्मा का कॉमेडी एवं मिमिक्री के बादशाह हैं।

सदस्य दीपक कुमार केसरवानी दिवंगत राजू श्रीवास्तव एवं अन्य प्रसाद पोद्दार अंध विद्यालय, दुर्गाकुंड वाराणसी एवं बीएचयू से स्नातक कर चुके हैं एवं परास्नातक की शिक्षा प्राप्त कर रहे हैं। ट्रस्ट के मीडिया प्रभारी हर्षवर्धन ने अभय शर्मा के अनछुए पहलुओं पर अपना विचार व्यक्त करते हुए कहा कि-प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जब काशी यात्रा पर आए और अभय शर्मा से मिले और पूछा कि आप किस-किस की मिमिक्री कर लेते हैं तो अभय शर्मा ने बताया मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, नीतीश कुमार, अखिलेश यादव, मुलायम सिंह यादव, लालू प्रसाद यादव, गृहमंत्री राजनाथ सिंह एवं प्रधानमंत्री मोदी की मिमिक्री कर लेता हूँ। तब मोदी ने हंसते हुए कहा कि यह पूरा मंत्रिमंडल ही

लेकर बैठे हैं। उन्होंने मोदी की मिमिक्री की बात कही अभय ने मोदी की मिमिक्री की और मोदी ने हंसते हुए कंधे पर हाथ रखकर आशीर्वाद दिया। 2019 के लोकसभा चुनाव और 2022 के विधानसभा चुनाव में अभय शर्मा ने मंचों पर चुनावी कॉमेडी एवं मिमिक्री की। 2022 में रियलिटी शो इंडियाज लापटर चैंपियन के क्वार्टर फाइनल में परफॉर्मेंस कर चुके हैं। इस अवसर पर हास्य कलाकार अभय शर्मा ने विभिन्न राजनेताओं की मिमिक्री करके उपस्थित अतिथियों को मंत्रमुग्ध कर दिया और ट्रस्ट की ओर से उन्हें पौधा भेंट कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में स्थानीयजन, नागरिकगण स्कूली छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

हार्टफुलनेस कार्यक्रम के प्रथम सत्र का किया शुभारंभ

स्वामी हरसेवानंद पी.जी. कॉलेज, चुक, में 14 प्रोफेसर एवं 42 छात्र-छात्राओं के मध्य हार्टफुलनेस कार्यक्रम के प्रथम सत्र का आयोजन



दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र । हार्टफुलनेस कार्यक्रम के प्रथम सत्र का शुभारंभ कॉलेज के प्राचार्य संतोष कुमार चौबे के आहवाहन पर भाई मदन मोहन द्वारा किया गया। हार्टफुलनेस के बारे में जानकारी देते हुए बताया गया कि अपनी जागरूक चेतना को हृदय पर केंद्रित करके हर पल भ्रंत से जुड़े रहना हार्टफुलनेस है। हार्टफुलनेस अभ्यास से हम अपने मन और हृदय को शुद्ध एवं सरल बना पाते हैं, अपनी चेतना को विस्तारित कर पाते हैं, अपनी

पूर्ण मानवीय क्षमता का एहसास कर पाते हैं और अपना जीवन साथ हार्टफुलनेस ध्यान कराया गया। ध्यान के दौरान भाई अशोक एवं बहन ज्योति ने वालंटियर के रूप में सक्रिय सहयोग प्रदान किया। ध्यान के बाद हार्टफुलनेस टीम को संबोधित करते हुए कॉलेज के प्राचार्य द्वारा अपना विचार व्यक्त करते हुए कहा गया कि हार्टफुलनेस ध्यान हमारी समस्त मानसिक एवं शारीरिक समस्याओं का समाधान करता है। विद्यार्थियों के लिए यह और भी जरूरी है। हार्टफुलनेस से एकाग्रता बिना प्रयास के ही विकसित हो जाता है। प्राचार्य द्वारा धन्यवाद के साथ कार्यक्रम समापन की घोषणा की गई।

सपा कार्यकर्ताओं ने सभा चैयरमैन प्रत्याशी दीपक बाबा के करकमलों का किया आयोजन द्वारा सिद्धिपूरम मोहल्ला का नाम करण सम्पन्न

दैनिक बुद्ध का संदेश मसौली/बाराबंकी । समाजवादी पार्टी के संस्थापक एवं पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव के निधन पर मसौली चौराहा पर सपा नेता पूर्व जिला पंचायत सदस्य शकील सिद्दीकी के प्रतिष्ठान



पर श्रद्धांजलि कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें दो मिनट का मौन धारण कर दिवंगत आत्मा की शांति के लिए ईश्वर से प्रार्थना की गयी। हरदिल अजीज गरीबों के मसीहा पूर्व मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित करते हुए शकील सिद्दीकी ने कहा कि समाजवाद के पुरोधा हम सब के अभिभावक नेता जी का निधन समाज के सभी वर्गों के लिए क्षतिपूर्ण साबित हुआ है नेता जी जैसा अभिभावक मिलना हम सभी लोगों को मुश्किल है। श्री सिद्दीकी ने गहरा दुःख प्रकट करते हुए कहा कि नेता जी ने हमेशा समाज को एक साथ लेकर चलने का काम किया है जिसका ही कारण है कि आज पूरा प्रदेश व देश नेता जी के निधन से दुःखी है। इस दौरान पूर्व प्रधान राममूर्ति यादव, अशोक यादव, दुःछोटे लाल वर्मा, विकास यादव, प्रधान मुईन अंसारी, मास्टर शेषकुमार, रामू क्रांति, मो0 अरमान, हफीज राइन, अजीज शाह, मंगनू मामा, शमीम, तुफैल सिद्दीकी, अंजलि सिद्दीकी, ऋषभ गुप्ता, अंगद बंसल, मैकू यादव, मो0 आसिफ, अखिलेश, मयंक, दुर्गेश, सतीश, मुन्ना मामा, बल्लू खान, नूर मोहम्मद, मेराज अंसारी सहित तमाम सपा कार्यकर्ताओं ने पुष्पांजलि अर्पित की।



दैनिक बुद्ध का संदेश महाराजगंज । आदर्श नगर पंचायत सोनौली के काली मंदिर वार्षिकोत्सव के उपलक्ष्य में कल शाम को माता भक्तों ने भंडारा का आयोजन किया, उक्त भंडारे में कई चैयरमैन प्रत्याशियों ने शिरकत की, वही जनता ने उक्त मुहल्ले के नाम करण का आयोजन भी बना रखा था व भंडारा स्थल गेट पर ही सिद्धिपूरम मोहल्ला का बैनर भी लगाया गया था, इस मौके पर जैसे ही चैयरमैन प्रत्याशी दीपक बाबा पहुंचे तो मुहल्ले



दीपक बाबा को लोगों ने घेरते हुवे अपील किया कि बिहारी मुहल्ले के नाम से नगर पंचायत सोनौली में प्रख्यात मुहल्ले का नाम करण करे। वही जनता के बीच इतना प्यार पा कर दीपक बाबा भावुक हो गए और बोले कि आप सब के प्यार और माता के आशिर्वाद से अब से इस मुहल्ले को सिद्धिपूरम मोहल्ला के नाम से जाना जाएगा। वही चैयरमैन प्रत्याशी दीपक बाबा के द्वारा सिद्धिपूरम मोहल्ला के नाम करण का मौका मिलने की चर्चा ए



में डायट परिसर उरमौरा, रॉबर्टसगंज में मंगलवार को भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। निर्णायक मंडल में अपर जिला अधिकारी ओम प्रकाश त्रिपाठी राष्ट्रपति एवं राज्यपाल पुरस्कार प्राप्त सेवानिवृत्त शिक्षक एवं क्षेत्रीय आयुर्वेदिक एवं यूनानी अधिकारी डॉ मिलन सिंह रहे। कार्यक्रम को सफल रूप देने में आयुर्वेद दिवस के नोडल अधिकारी डॉ अरुण कुमार सिंह, चिकित्सा अधिकारी डॉ संतोष पाल का पूर्ण सहयोग रहा। आयुर्वेद विशेषज्ञ चिकित्सा अधिकारी डॉ सतीश कुमार सिंह एवं जिला होम्योपैथ चिकित्सा अधिकारी डॉ संतोष सोनी की भी गरिमामयी उपस्थिति रही। एवं भाषण प्रतियोगिता का मंच संचालन अभिषेक कुमार सिंह योग प्रशिक्षक योग वेलनेस सेन्टर लोडी का रहा। कार्यक्रम को सफल बनाने में समस्त आयुर्वेदिक स्टाफ की अहम भूमिका रही भाषण प्रतियोगिता में 'प्रथम पुरस्कार विजेता गौरी पराशर डीएवी पब्लिक स्कूल रॉबर्टसगंज, द्वितीय पुरस्कार सुप्रिया चौरसिया दिल्ली पब्लिक स्कूल रॉबर्टसगंज, तृतीय पुरस्कार आयुषी सेंट जोसेफ कॉन्वेंट स्कूल रॉबर्टसगंज, सात्वना पुरस्कार कुमारी खुशबू जवाहर नवोदय विद्यालय सोनभद्र एवं हिमांशु देव पांडे डीएवी पब्लिक स्कूल रॉबर्टसगंज रहे।

जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर

जिलाधिकारी	मो0:- 9454417530
मुख्य विकास अधिकारी	मो0:- 9454464749
एस डीएम नौगढ़	मो0:- 9454415936
एस डीएम बांसी	मो0:- 9454415937
एस डीएम डुमरियागंज	मो0:- 9454415939
एस डीएम इटवा	मो0:- 9454415939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो0:- 9454415940
पुलिस अधीक्षक	मो0:- 9454400305
याना मोहाना	मो0:- 9454404239
याना जोगिया उदयपुर	मो0:- 9454404235
याना गोलौरा	मो0:- 9454404233
याना पथरा बाजार	मो0:- 9454404240
याना त्रिलोकपुर	मो0:- 9454404243
याना उसका बाजार	मो0:- 9454404244

बुद्ध का संदेश
(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (30800) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।
आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

संस्थापक स्व. के.सी. शर्मा सम्पादक राजेश कुमार शर्मा

9415163471, 9453824459

दैनिक बुद्ध का संदेश
9795951917, 9415163471
@budhakaasandesh
budhakaasandeshnews@gmail.com
www.budhakaasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश

याना शोहरतगढ़	मो0:- 9454404241
याना खेसरहा	मो0:- 9454404236
याना इटवा	मो0:- 9454404234
याना चिल्हिया	मो0:- 9454404229
याना देबरुआ	मो0:- 9454404230
याना भवानीगंज	मो0:- 9454404228
याना मिश्रौलिया	मो0:- 9454404238
याना सि0नगर	मो0:- 9454404242
याना डुमरियागंज	मो0:- 9454404232
याना लोटन	मो0:- 9454404237
महिला याना	मो0:- 9454404891

तीस ग्राम अवैध स्मैक पाउडर सहित एक अभियुक्त गिरफ्तार



दैनिक बुद्ध का संदेश बाराबंकी । जनपद में संदिग्ध व्यक्तियों वांछित अभियुक्तों वारंटियों की गिरफ्तारी हेतु चलाए जा रहे अभियान के क्रम में थाना देवा पुलिस टीम द्वारा अभियुक्त अशोक कुमार पुत्र राजाराम रावत निवासी मउजानीपुर थाना देवा जनपद बाराबंकी को जानीपुर से मऊ जाने वाली सड़क ग्राम मऊजानीपुर से गिरफ्तार किया गया स अभियुक्त के पास से 30 ग्राम अवैध स्मैक पाउडर बरामद कर थाना देवा पर एनडीपीएस एक्ट मुकदमा पंजीकृत कर अभियुक्त को जेल भेज दिया गया।

मुलायम सिंह यादव के निधन पर शोक सभा का आयोजन कर जिले के पत्रकारों ने दी श्रद्धांजलि



दैनिक बुद्ध का संदेश बाराबंकी । ब्लॉक सभागार में जिले के पत्रकार भाइयों ने एकत्र होकर राष्ट्रीय अध्यक्ष मुलायम सिंह यादव निधन पर शोक व्यक्त करते हुए पुष्प श्रद्धांजलि अर्पित की व मोमबत्ती जलाकर उनकी आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना कि वहीं राष्ट्रीय किसान मंच के जिला अध्यक्ष सत्यनाम यादव ने भी श्रद्धांजलि देकर प्रार्थना की और कहा कि हमेशा गरीब और कमजोर लोगों की मदद करने वाले नेता आज हमारे बीच नहीं रहे वह एक नेक और सच्चे नेता थे आज उनका इस तरह से जाना दिल को बहुत तकलीफ दे रहा है आज हमने अपने एक सच्चे नेता को खो दिया है और जिसकी भरपाई हो पाना नामुमकिन है उनके अंदर अनगिनत खूबियां थी उन्होंने हमेशा दिल से देश की सेवा की है उनका मुस्कुराता चेहरा हमेशा हमारे सामने रहेगा वह हमेशा समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष के रूप में नहीं बल्कि एक सिपाही की तरह नजर आते थे इस मौके पर अरशद जमाल भाई, सुरेंद्र कुमार वर्मा, मयंक राज, ब्यूरो चीफ जितेंद्र कुमार यादव, दिनेश कुमार वर्मा, (दैनिक अयोध्या टाइम्स सहायक ब्यूरो बलवंत सिंह) लवकुश यादव, कुलदीप वर्मा, नितिन कुमार वर्मा, (श्रवण कुमार यादव दैनिक बुद्ध का संदेश) आदि किसान नेता सहित दर्जनों पत्रकार मौजूद रहे।

दूसरों के सामने शर्मिदा कर सकती हैं सिर में खुजली की समस्या, इन उपायों से मिलेगा आराम

महिला हो या पुरुष, दोनों के सुंदर दिखने में बालों का बड़ा रोल होता है। हर कोई चाहता है कि उसके बाल साफ और स्टाइलिश दिखें, लेकिन यह तभी संभव है जब आपका स्कैल्प भी सेहतमंद हो। ऐसे में मौसम में बदलाव के साथ बालों का खास ख्याल रखने की जरूरत होती है। अक्सर देखने को मिलता है कि लोग सिर में खुजली की समस्या से परेशान रहते हैं जो कई बार आपको दूसरों के सामने शर्मिदा भी कर सकती है। कई बार सिर में दाने, सिर में फंगस, पपड़ी या रूसी की वजह से सिर में खुजली होने लगती है। ऐसे में आज हम आपके लिए कुछ ऐसे उपाय लेकर आए हैं जिनकी मदद से खुजली की समस्या को आसानी से दूर किया जा सकता है। आइये जानते हैं इन उपायों के बारे में...

एप्पल वेनेगर: एप्पल वेनेगर मतलब सेब का सिरका। ये सिर की गंदगी को साफ करने के लिए बहुत समय से उपयोग किया जा रहा है। तीन चौथाई पानी के साथ एक चौथाई सेब का सिरका मिलाकर बालों में रोज मालिश करने से सिर में खुजली की समस्या दूर हो जाती है।

नींबू: नींबू के रस में एन्टीसेप्टिक गुण होते हैं, इसे



मिलती है। 15 ग्राम काली मिर्च का पावडर, 40 मिली लीटर तैल मिलाकर नहाने से आधा घण्टा पहले बालों में लगाने

से बालों में रूसी नहीं रहती और खुजली भी मिट जाती है। टी ट्री ऑयल: दुनियाभर में टी ट्री ऑयल का प्रयोग लोग सुंदरता बढ़ाने के लिए करते रहे हैं। इसमें टरपीन्स नाम को यौगिक मौजूद होता है जो एंटी-बैक्टीरियल, एंटीफंगल गुणों से लैस होता है। इसके उपयोग से बालों की जड़ों में नमी बनी रहती है और खुजली से निजात मिल जाती है। 2 चम्मच टी ट्री ऑयल को एक चम्मच ऑलिव ऑयल में मिलाएं। कौटन की रुई को मिश्रण में डुबोकर बालों की जड़ों में मसाज करें। एक हफ्ते बाद से ही आपको परिणाम दिखने लगेंगे।

नारियल का तेल: नारियल का तेल बालों के लिए किसी रामबाण से कम नहीं है। क्योंकि, यह बालों को मुलायम बनाने के साथ ही सिर से जुड़ी सभी समस्याओं से भी छुटकारा दिलाने में भी कारगर है। यह सिर की खुजली से निजात दिलाने में भी मदद करता है। इसके लिए थोड़े से नारियल तेल को गुनगुना कर लें। फिर इससे अपने सिर की हल्के हाथों से मसाज करें। ऐसा करने से डैंड्रफ दूर होता है, साथ ही आपको खुजली से भी राहत मिल सकती है।

प्याज का रस: प्याज का रस स्कैल्प की खुजली

मिताने का बेहतर और कारगर उपाय है, अगर आप इसकी गंध सहन कर सकते हैं। प्याज का रस निकाल कर कौटन की मदद से सिर की त्वचा पर लगाएं और इसे 20 मिनट के लिए छोड़ दें। इसके बाद अच्छी तरह सिर धो लें।

एलोवेरा: यह तो सभी जानते हैं कि एलोवेरा गुणों का खजाना है। लेकिन क्या आप जानते हैं कि एलोवेरा का उपयोग आपके बालों को भी सुंदर, मजबूत और डैंड्रफ फ्री कर सकता है। जी हां, अगर एलोवेरा जेल को बालों की जड़ों में थोड़ी देर मसाज करके 15 मिनट बाल शैम्पू से धोया जाय तो सिर में खुजली की समस्या दूर हो जाती है।

तिल का तेल: सिर की मालिश के लिए तिल के तेल का इस्तेमाल करें यह खुजली और रूखपन से छुटकारा दिलाने में मदद करता है। तिल के तेल को गर्म करके रात में सोने से पहले दस मिनट तक सिर की मालिश करें और सुबह उठकर शैम्पू से सिर धोएं।

पका केला: एक पका केला लेकर शहद मिलाकर अच्छी प्रकार मिला लें और इसमें प्याज का रस मिलाकर फेरें फिर इसे बालों की जड़ों में लगा कर 20 मिनट तक छोड़ दें और शैम्पू कर लें।

ऑफ शोल्डर ड्रेस पहनने नेहा मलिक ने लगाया बोल्टनेस का तड़का

भोजपुरी एक्ट्रेस नेहा मलिक हमेशा अपने बोल्ट और स्टाइलिंग आउटफिट को लेकर सुर्खियों में बनी रहती हैं। एक्ट्रेस जब भी अपनी तस्वीरें इंस्टाग्राम पर शेयर करती हैं तो वो तेजी से फैंस



के बीच वायरल होने लगती हैं। हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट हॉट फोटोशूट की तस्वीरों से एक बार फिर इंटरनेट पर तहलका मचा दिया है। अपने बेबाक अभिनय के लिए फैंस नेहा मलिक हमेशा अपने ड्रेसअप को लेकर लाइमलाइट में रहती हैं। हाल ही में एक्ट्रेस ने अपने लेटेस्ट ग्लैमरस लुक्स में फोटोशूट करवाया है, जिसकी तस्वीरें सोशल मीडिया पर वायरल हो रही हैं। एक्ट्रेस नेहा मलिक ने इन तस्वीरों में डार्क ब्लू कलर की ऑफ शोल्डर ड्रेस पहनी हुई है। अभिनेत्री नेहा मलिक का ये हॉट और सेक्सी लुक देख कर फैंस एक बार फिर अपने होश खो बैठे हैं। इन तस्वीरों में एक्ट्रेस नेहा मलिक अपना डीप नेक क्लीवेज फ्लॉन्ट करते हुए हॉट फोटोशूट करवा रही हैं। फैंस को एक्ट्रेस नेहा मलिक का ये लुक बेहद ही शानदार लग रहा है। नेहा हमेशा अपने बिदास लुक्स से फैंस को अपनी ओर अट्रैक्ट करने में कोई कसर नहीं छोड़ती हैं। एक्ट्रेस नेहा मलिक सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं।

डॉक्टर जी बनी आयुष्मान खुराना की पहली ए सर्टिफिकेट फिल्म, सेंसर बोर्ड की यह थी राय



आयुष्मान खुराना ने 2012 में फिल्म विकी डोनर से अपने करियर की शुरुआत की थी। इसके बाद उन्होंने अकसर ऐसे मुद्दों पर फिल्में चुनीं, जिन्हें समाज में शर्मिंदगी का कारण माना जाता है। उन्होंने बर्खास्त हो, शुभ मंगल सावधान, बाला, चंडीगढ़ करे आशिकी जैसी फिल्मों की। हालांकि, बोल्ट मुद्दों पर बनीं इनमें से किसी भी फिल्म को ए सर्टिफिकेट नहीं मिला था। अब डॉक्टर जी उनकी पहली ए सर्टिफिकेट की फिल्म बन गई है। डॉक्टर जी में आयुष्मान एक पुरुष गायनेकोलॉजिस्ट की भूमिका में दिखाई देंगे। रिपोर्ट के अनुसार फिल्म में इस्तेमाल किए गए कुछ शब्द और मजाक पारिवारिक नहीं हैं। इसलिए उन्होंने फिल्म को ए सर्टिफिकेट देना तय किया। निर्माताओं के पास कुछ दृश्यों को काटकर फिल्म के लिए यूएफ सर्टिफिकेट लेने का विकल्प था। हालांकि, उन्हें लगा कि इन दृश्यों को काटकर फिल्म पूर्ण नहीं होगी। अंत में उन्होंने फिल्म के लिए ए सर्टिफिकेट लेना ही चुना। सेंसर बोर्ड फिल्मों को तीन तरह के सर्टिफिकेट जारी करती है। यू-सर्टिफिकेट का मतलब है कि फिल्म हर दर्शक के देखने के लिए उचित है। यूए का मतलब फिल्म को बच्चे, बड़ों की निगरानी में देखेंगे। वहीं ए-सर्टिफिकेट वाली फिल्मों में सिर्फ वयस्कों के लिए हैं। डॉक्टर जी में आयुष्मान खुराना और रकुल प्रीत सिंह की जोड़ी देखने को मिलेगी। फिल्म में शेफाली शाह और शोभा चड्ढा भी हैं। 20 सितंबर को फिल्म का ट्रेलर रिलीज हुआ था। यह कॉमेडी ड्रामा एक ऐसे मेडिकल स्टूडेंट की कहानी है, जिसे न चाहते हुए भी गायनेकोलॉजिस्ट बनना पड़ता है। डॉक्टर के रूप में वह महिला मरीजों के साथ सहजता के लिए जुझता रहता है। यह फिल्म 14 अक्टूबर को रिलीज होगी। उधर आयुष्मान इस फिल्म के प्रमोशन में लगे हुए हैं। फिल्म के प्रमोशन के दौरान उन्होंने अपने करियर का एक दिलचस्प वाकया सुनाया। आयुष्मान ने बताया कि एक बार एक प्रोड्यूसर ने उन्हें ब्लैक चेक दिया और उनके साथ तीन फिल्मों करने का प्रस्ताव दिया। उन्होंने तीनों में से किसी भी फिल्म की स्क्रिप्ट नहीं लिखी थी। आयुष्मान ने यह चेक ठुकरा दिया क्योंकि उनके लिए स्क्रिप्ट बेहद जरूरी है। उन्होंने कहा, मेरे लिए लक्ष्मी से पहले सरस्वती है। रकुल और आयुष्मान की आगामी फिल्मों की बात करें तो कुछ दिन पहले ही आयुष्मान ने अपनी फिल्म ड्रीम गर्ल के सीक्वल की घोषणा की है। यह फिल्म 2019 में रिलीज हुई थी। इस फिल्म में अनन्या पांडे, अन्नू कपूर, परेश रावल, विजय राज, राजपाल यादव, असरानी, मनोज जोशी जैसे सितारे नजर आएंगे। रकुल प्रीत अजय देवगन और सिद्धार्थ मल्होत्रा की फिल्म थैंक गॉड में नजर आने वाली हैं। यह फिल्म 25 अक्टूबर को रिलीज होगी।

आयुष्मान खुराना ने 2012 में फिल्म विकी डोनर से अपने करियर की शुरुआत की थी। इसके बाद उन्होंने अकसर ऐसे मुद्दों पर फिल्में चुनीं, जिन्हें समाज में शर्मिंदगी का कारण माना जाता है। उन्होंने बर्खास्त हो, शुभ मंगल सावधान, बाला, चंडीगढ़ करे आशिकी जैसी फिल्मों की। हालांकि, बोल्ट मुद्दों पर बनीं इनमें से किसी भी फिल्म को ए सर्टिफिकेट नहीं मिला था। अब डॉक्टर जी उनकी पहली ए सर्टिफिकेट की फिल्म बन गई है। डॉक्टर जी में आयुष्मान एक पुरुष गायनेकोलॉजिस्ट की भूमिका में दिखाई देंगे। रिपोर्ट के अनुसार फिल्म में इस्तेमाल किए गए कुछ शब्द और मजाक पारिवारिक नहीं हैं। इसलिए उन्होंने फिल्म को ए सर्टिफिकेट देना तय किया। निर्माताओं के पास कुछ दृश्यों को काटकर फिल्म के लिए यूएफ सर्टिफिकेट लेने का विकल्प था। हालांकि, उन्हें लगा कि इन दृश्यों को काटकर फिल्म पूर्ण नहीं होगी। अंत में उन्होंने फिल्म के लिए ए सर्टिफिकेट लेना ही चुना। सेंसर बोर्ड फिल्मों को तीन तरह के सर्टिफिकेट जारी करती है। यू-सर्टिफिकेट का मतलब है कि फिल्म हर दर्शक के देखने के लिए उचित है। यूए का मतलब फिल्म को बच्चे, बड़ों की निगरानी में देखेंगे। वहीं ए-सर्टिफिकेट वाली फिल्मों में सिर्फ वयस्कों के लिए हैं। डॉक्टर जी में आयुष्मान खुराना और रकुल प्रीत सिंह की जोड़ी देखने को मिलेगी। फिल्म में शेफाली शाह और शोभा चड्ढा भी हैं। 20 सितंबर को फिल्म का ट्रेलर रिलीज हुआ था। यह कॉमेडी ड्रामा एक ऐसे मेडिकल स्टूडेंट की कहानी है, जिसे न चाहते हुए भी गायनेकोलॉजिस्ट बनना पड़ता है। डॉक्टर के रूप में वह महिला मरीजों के साथ सहजता के लिए जुझता रहता है। यह फिल्म 14 अक्टूबर को रिलीज होगी। उधर आयुष्मान इस फिल्म के प्रमोशन में लगे हुए हैं। फिल्म के प्रमोशन के दौरान उन्होंने अपने करियर का एक दिलचस्प वाकया सुनाया। आयुष्मान ने बताया कि एक बार एक प्रोड्यूसर ने उन्हें ब्लैक चेक दिया और उनके साथ तीन फिल्मों करने का प्रस्ताव दिया। उन्होंने तीनों में से किसी भी फिल्म की स्क्रिप्ट नहीं लिखी थी। आयुष्मान ने यह चेक ठुकरा दिया क्योंकि उनके लिए स्क्रिप्ट बेहद जरूरी है। उन्होंने कहा, मेरे लिए लक्ष्मी से पहले सरस्वती है। रकुल और आयुष्मान की आगामी फिल्मों की बात करें तो कुछ दिन पहले ही आयुष्मान ने अपनी फिल्म ड्रीम गर्ल के सीक्वल की घोषणा की है। यह फिल्म 2019 में रिलीज हुई थी। इस फिल्म में अनन्या पांडे, अन्नू कपूर, परेश रावल, विजय राज, राजपाल यादव, असरानी, मनोज जोशी जैसे सितारे नजर आएंगे। रकुल प्रीत अजय देवगन और सिद्धार्थ मल्होत्रा की फिल्म थैंक गॉड में नजर आने वाली हैं। यह फिल्म 25 अक्टूबर को रिलीज होगी।

आयुष्मान खुराना ने 2012 में फिल्म विकी डोनर से अपने करियर की शुरुआत की थी। इसके बाद उन्होंने अकसर ऐसे मुद्दों पर फिल्में चुनीं, जिन्हें समाज में शर्मिंदगी का कारण माना जाता है। उन्होंने बर्खास्त हो, शुभ मंगल सावधान, बाला, चंडीगढ़ करे आशिकी जैसी फिल्मों की। हालांकि, बोल्ट मुद्दों पर बनीं इनमें से किसी भी फिल्म को ए सर्टिफिकेट नहीं मिला था। अब डॉक्टर जी उनकी पहली ए सर्टिफिकेट की फिल्म बन गई है। डॉक्टर जी में आयुष्मान एक पुरुष गायनेकोलॉजिस्ट की भूमिका में दिखाई देंगे। रिपोर्ट के अनुसार फिल्म में इस्तेमाल किए गए कुछ शब्द और मजाक पारिवारिक नहीं हैं। इसलिए उन्होंने फिल्म को ए सर्टिफिकेट देना तय किया। निर्माताओं के पास कुछ दृश्यों को काटकर फिल्म के लिए यूएफ सर्टिफिकेट लेने का विकल्प था। हालांकि, उन्हें लगा कि इन दृश्यों को काटकर फिल्म पूर्ण नहीं होगी। अंत में उन्होंने फिल्म के लिए ए सर्टिफिकेट लेना ही चुना। सेंसर बोर्ड फिल्मों को तीन तरह के सर्टिफिकेट जारी करती है। यू-सर्टिफिकेट का मतलब है कि फिल्म हर दर्शक के देखने के लिए उचित है। यूए का मतलब फिल्म को बच्चे, बड़ों की निगरानी में देखेंगे। वहीं ए-सर्टिफिकेट वाली फिल्मों में सिर्फ वयस्कों के लिए हैं। डॉक्टर जी में आयुष्मान खुराना और रकुल प्रीत सिंह की जोड़ी देखने को मिलेगी। फिल्म में शेफाली शाह और शोभा चड्ढा भी हैं। 20 सितंबर को फिल्म का ट्रेलर रिलीज हुआ था। यह कॉमेडी ड्रामा एक ऐसे मेडिकल स्टूडेंट की कहानी है, जिसे न चाहते हुए भी गायनेकोलॉजिस्ट बनना पड़ता है। डॉक्टर के रूप में वह महिला मरीजों के साथ सहजता के लिए जुझता रहता है। यह फिल्म 14 अक्टूबर को रिलीज होगी। उधर आयुष्मान इस फिल्म के प्रमोशन में लगे हुए हैं। फिल्म के प्रमोशन के दौरान उन्होंने अपने करियर का एक दिलचस्प वाकया सुनाया। आयुष्मान ने बताया कि एक बार एक प्रोड्यूसर ने उन्हें ब्लैक चेक दिया और उनके साथ तीन फिल्मों करने का प्रस्ताव दिया। उन्होंने तीनों में से किसी भी फिल्म की स्क्रिप्ट नहीं लिखी थी। आयुष्मान ने यह चेक ठुकरा दिया क्योंकि उनके लिए स्क्रिप्ट बेहद जरूरी है। उन्होंने कहा, मेरे लिए लक्ष्मी से पहले सरस्वती है। रकुल और आयुष्मान की आगामी फिल्मों की बात करें तो कुछ दिन पहले ही आयुष्मान ने अपनी फिल्म ड्रीम गर्ल के सीक्वल की घोषणा की है। यह फिल्म 2019 में रिलीज हुई थी। इस फिल्म में अनन्या पांडे, अन्नू कपूर, परेश रावल, विजय राज, राजपाल यादव, असरानी, मनोज जोशी जैसे सितारे नजर आएंगे। रकुल प्रीत अजय देवगन और सिद्धार्थ मल्होत्रा की फिल्म थैंक गॉड में नजर आने वाली हैं। यह फिल्म 25 अक्टूबर को रिलीज होगी।

आयुष्मान खुराना ने 2012 में फिल्म विकी डोनर से अपने करियर की शुरुआत की थी। इसके बाद उन्होंने अकसर ऐसे मुद्दों पर फिल्में चुनीं, जिन्हें समाज में शर्मिंदगी का कारण माना जाता है। उन्होंने बर्खास्त हो, शुभ मंगल सावधान, बाला, चंडीगढ़ करे आशिकी जैसी फिल्मों की। हालांकि, बोल्ट मुद्दों पर बनीं इनमें से किसी भी फिल्म को ए सर्टिफिकेट नहीं मिला था। अब डॉक्टर जी उनकी पहली ए सर्टिफिकेट की फिल्म बन गई है। डॉक्टर जी में आयुष्मान एक पुरुष गायनेकोलॉजिस्ट की भूमिका में दिखाई देंगे। रिपोर्ट के अनुसार फिल्म में इस्तेमाल किए गए कुछ शब्द और मजाक पारिवारिक नहीं हैं। इसलिए उन्होंने फिल्म को ए सर्टिफिकेट देना तय किया। निर्माताओं के पास कुछ दृश्यों को काटकर फिल्म के लिए यूएफ सर्टिफिकेट लेने का विकल्प था। हालांकि, उन्हें लगा कि इन दृश्यों को काटकर फिल्म पूर्ण नहीं होगी। अंत में उन्होंने फिल्म के लिए ए सर्टिफिकेट लेना ही चुना। सेंसर बोर्ड फिल्मों को तीन तरह के सर्टिफिकेट जारी करती है। यू-सर्टिफिकेट का मतलब है कि फिल्म हर दर्शक के देखने के लिए उचित है। यूए का मतलब फिल्म को बच्चे, बड़ों की निगरानी में देखेंगे। वहीं ए-सर्टिफिकेट वाली फिल्मों में सिर्फ वयस्कों के लिए हैं। डॉक्टर जी में आयुष्मान खुराना और रकुल प्रीत सिंह की जोड़ी देखने को मिलेगी। फिल्म में शेफाली शाह और शोभा चड्ढा भी हैं। 20 सितंबर को फिल्म का ट्रेलर रिलीज हुआ था। यह कॉमेडी ड्रामा एक ऐसे मेडिकल स्टूडेंट की कहानी है, जिसे न चाहते हुए भी गायनेकोलॉजिस्ट बनना पड़ता है। डॉक्टर के रूप में वह महिला मरीजों के साथ सहजता के लिए जुझता रहता है। यह फिल्म 14 अक्टूबर को रिलीज होगी। उधर आयुष्मान इस फिल्म के प्रमोशन में लगे हुए हैं। फिल्म के प्रमोशन के दौरान उन्होंने अपने करियर का एक दिलचस्प वाकया सुनाया। आयुष्मान ने बताया कि एक बार एक प्रोड्यूसर ने उन्हें ब्लैक चेक दिया और उनके साथ तीन फिल्मों करने का प्रस्ताव दिया। उन्होंने तीनों में से किसी भी फिल्म की स्क्रिप्ट नहीं लिखी थी। आयुष्मान ने यह चेक ठुकरा दिया क्योंकि उनके लिए स्क्रिप्ट बेहद जरूरी है। उन्होंने कहा, मेरे लिए लक्ष्मी से पहले सरस्वती है। रकुल और आयुष्मान की आगामी फिल्मों की बात करें तो कुछ दिन पहले ही आयुष्मान ने अपनी फिल्म ड्रीम गर्ल के सीक्वल की घोषणा की है। यह फिल्म 2019 में रिलीज हुई थी। इस फिल्म में अनन्या पांडे, अन्नू कपूर, परेश रावल, विजय राज, राजपाल यादव, असरानी, मनोज जोशी जैसे सितारे नजर आएंगे। रकुल प्रीत अजय देवगन और सिद्धार्थ मल्होत्रा की फिल्म थैंक गॉड में नजर आने वाली हैं। यह फिल्म 25 अक्टूबर को रिलीज होगी।

आयुष्मान खुराना ने 2012 में फिल्म विकी डोनर से अपने करियर की शुरुआत की थी। इसके बाद उन्होंने अकसर ऐसे मुद्दों पर फिल्में चुनीं, जिन्हें समाज में शर्मिंदगी का कारण माना जाता है। उन्होंने बर्खास्त हो, शुभ मंगल सावधान, बाला, चंडीगढ़ करे आशिकी जैसी फिल्मों की। हालांकि, बोल्ट मुद्दों पर बनीं इनमें से किसी भी फिल्म को ए सर्टिफिकेट नहीं मिला था। अब डॉक्टर जी उनकी पहली ए सर्टिफिकेट की फिल्म बन गई है। डॉक्टर जी में आयुष्मान एक पुरुष गायनेकोलॉजिस्ट की भूमिका में दिखाई देंगे। रिपोर्ट के अनुसार फिल्म में इस्तेमाल किए गए कुछ शब्द और मजाक पारिवारिक नहीं हैं। इसलिए उन्होंने फिल्म को ए सर्टिफिकेट देना तय किया। निर्माताओं के पास कुछ दृश्यों को काटकर फिल्म के लिए यूएफ सर्टिफिकेट लेने का विकल्प था। हालांकि, उन्हें लगा कि इन दृश्यों को काटकर फिल्म पूर्ण नहीं होगी। अंत में उन्होंने फिल्म के लिए ए सर्टिफिकेट लेना ही चुना। सेंसर बोर्ड फिल्मों को तीन तरह के सर्टिफिकेट जारी करती है। यू-सर्टिफिकेट का मतलब है कि फिल्म हर दर्शक के देखने के लिए उचित है। यूए का मतलब फिल्म को बच्चे, बड़ों की निगरानी में देखेंगे। वहीं ए-सर्टिफिकेट वाली फिल्मों में सिर्फ वयस्कों के लिए हैं। डॉक्टर जी में आयुष्मान खुराना और रकुल प्रीत सिंह की जोड़ी देखने को मिलेगी। फिल्म में शेफाली शाह और शोभा चड्ढा भी हैं। 20 सितंबर को फिल्म का ट्रेलर रिलीज हुआ था। यह कॉमेडी ड्रामा एक ऐसे मेडिकल स्टूडेंट की कहानी है, जिसे न चाहते हुए भी गायनेकोलॉजिस्ट बनना पड़ता है। डॉक्टर के रूप में वह महिला मरीजों के साथ सहजता के लिए जुझता रहता है। यह फिल्म 14 अक्टूबर को रिलीज होगी। उधर आयुष्मान इस फिल्म के प्रमोशन में लगे हुए हैं। फिल्म के प्रमोशन के दौरान उन्होंने अपने करियर का एक दिलचस्प वाकया सुनाया। आयुष्मान ने बताया कि एक बार एक प्रोड्यूसर ने उन्हें ब्लैक चेक दिया और उनके साथ तीन फिल्मों करने का प्रस्ताव दिया। उन्होंने तीनों में से किसी भी फिल्म की स्क्रिप्ट नहीं लिखी थी। आयुष्मान ने यह चेक ठुकरा दिया क्योंकि उनके लिए स्क्रिप्ट बेहद जरूरी है। उन्होंने कहा, मेरे लिए लक्ष्मी से पहले सरस्वती है। रकुल और आयुष्मान की आगामी फिल्मों की बात करें तो कुछ दिन पहले ही आयुष्मान ने अपनी फिल्म ड्रीम गर्ल के सीक्वल की घोषणा की है। यह फिल्म 2019 में रिलीज हुई थी। इस फिल्म में अनन्या पांडे, अन्नू कपूर, परेश रावल, विजय राज, राजपाल यादव, असरानी, मनोज जोशी जैसे सितारे नजर आएंगे। रकुल प्रीत अजय देवगन और सिद्धार्थ मल्होत्रा की फिल्म थैंक गॉड में नजर आने वाली हैं। यह फिल्म 25 अक्टूबर को रिलीज होगी।

सैयामी खेर, प्रतीक गांधी, दिव्येंदु ने फायर फाइटर फिल्म अग्नि की शूटिंग पूरी की

आगामी हिंदी फिल्म अग्नि की शूटिंग शुक्रवार को पूरी हो गई। अग्निशामकों के संघर्षों और चुनौतियों पर आधारित इस फिल्म में मिथ्या फेम सैयामी खेर, स्कैम 1992रू द हर्षद मेहता स्टोरी स्टार



प्रतीक गांधी और मिजापुर स्टार दिव्येंदु शामिल हैं। अगस्त में मुंबई में अपनी शूटिंग शुरू करने वाली अग्नि का निर्देशन राहुल डोलकिया ने किया है, जिन्होंने इससे पहले शाहरुख खान-स्टारर 2017 की फिल्म रईस का निर्देशन किया था। सैयामी ने अपने सोशल मीडिया पर अपने सहयोगियों और निर्देशक के साथ तस्वीरें साझा करते हुए कहा, यह अग्नि पर एक लपेट है। मुझे एक फिल्म को समेटने की भावना कभी पसंद नहीं आई है। खासकर तौर पर जब आप समान विचारधारा वाले लोगों के समूह के साथ काम करते हैं। इसके अलावा सैयामी अगली बार अभिषेक बच्चन, अश्विनी अय्यर तिवारी की पहली डिजिटल सीरीज फाडू, अनुराग कश्यप की अगली प्रोडक्शन गुलशन देवैया और ताहिरा कश्यप के निर्देशन में बनी पहली फिल्म शमार्जी की बेटे के साथ बाल्की की धूमर में मुख्य भूमिका निभाती नजर आएंगी। कलाकारों के अलावा, फिल्म के निर्माता, फरहान अख्तर ने भी अपने सोशल मीडिया पर टीम को बधाई देते हुए रैप-अप के बारे में साझा किया। फिल्म का निर्माण फरहान अख्तर और रितेश सिध्दवानी के सह-स्वामित्व वाले एक्सेल एंटरटेनमेंट द्वारा किया गया है, जिसमें आलिया भट्ट, प्रियंका चोपड़ा जोनास और केंदरीना कैफ अभिनीत एक और बड़ी फिल्म जी ले जरा है, जो प्लोर पर जाने का इंतजार कर रही है।

स्किन के लिए नुकसानदायक साबित हो सकता है बाथिंग टूल लूफा, जानें कैसे



नहाने के दौरान कई टूल का इस्तेमाल किया जाता है जो त्वचा की सफाई के काम आते हैं। इन्हीं में से एक बाथिंग टूल है लूफा जिसका आजकल बहुत इस्तेमाल किया जा रहा है। लूफा स्किन को स्क्रब करने का बेहतरीन तरीका है। ये एक फोमिंग बॉडी मसाज एजेंट के रूप में काम करता है। बॉडी वॉश के साथ मिलकर ये फोमिंग फॉर्म में आ जाता है और फिर स्किन को इससे रब करके बेहतर तरीके से साफ या क्लीन किया जा सकता है। लूफा बेशक स्किन की सफाई करता है, लेकिन स्किन को कई तरह से नुकसान भी पहुंचाता है। लूफा स्किन में इरिटेशन पैदा करता है। आज इस कड़ी में हम आपको बताने जा रहे हैं कि किस तरह लूफा स्किन को नुकसान पहुंचा रहा है और इसके इस्तेमाल के दौरान कैसे इसका ध्यान रखना चाहिए।

लंबे समय तक न करें यूज: ज्यादातर लूफे प्लास्टिक से बनाए जाते हैं और इस कारण इसके कुछ साइड इफेक्ट भी होते हैं। लूफे के इस्तेमाल के दौरान कुछ बातों का ध्यान न रखा जाए, तो स्किन पर रैशेज या खुजली जैसी समस्या पैदा हो सकती है। अगर आप मार्केट से लूफा लाते हैं और उसे रेगुलर यूज करते हैं, तो 20 से 30 दिन में इसे बदल दें। दअरसल, नहाते समय हर बार इसका इस्तेमाल करने की वजह से इसकी प्लास्टिक हार्ड होने लगती है और स्किन को हार्ड बना सकती है।

रब करने से बचें: महिलाएं अक्सर त्वचा को साफ करने के लिए लूफा से स्किन को जोर-जोर से स्क्रब करने लगती हैं। मगर ऐसा करने से न सिर्फ आपकी त्वचा ढीली पडने लगती है बल्कि स्किन पर जलन, खुजली और रेडेनेस का भी खतरा रहता है। इसलिए लूफा को रगड़ने के बजाए हल्के हाथों से स्क्रब करें। साथ ही एक दिन का गैप देने के बाद ही लूफा का इस्तेमाल करें।

गर्म पानी की लें मदद: त्वचा पर बॉडी वॉश लगाने के बाद डायरेक्ट लूफा यूज करने से आपकी त्वचा हार्श हो जाती है। ऐसे में नहाते समय लूफा को गर्म पानी में भिगो कर लें। इससे लूफा सॉफ्ट हो जाएगा और आपकी स्किन पर इसका कोई नुकसान नहीं होगा।

लूफा न करें शेयर: ब्यूटी प्रोडक्ट्स को कभी भी किसी के साथ शेयर नहीं करना चाहिए और ऐसा ही कुछ लूफा के साथ भी है। ऐसा करने से आपकी स्किन पर पिंपल्स, एक्ने या फिर खुजली की प्रॉब्लम हो सकती है।

लूफा को बाथरूम में न छोड़ें: हालांकि अगर आप नहीं चाहते कि आपका लूफा, बैक्टीरिया के पनपने की जगह बने तो इन जरूरी बातों का ध्यान रखें। हर बार नहाने के बाद लूफा को शॉवर के पास बाथरूम में न छोड़ें। लूफा को धूप में कहीं टांग दें ताकि वह पूरी तरह से सूख जाए। आप चाहें तो हेयर ड्रायर यूज करके भी लूफा को पूरी तरह से सुखा सकती हैं ताकि उसमें पानी न रहे। अगर लूफा से किसी भी तरह की बदबू आ रही हो या उसका रंग बदल जाए तो उसे तुरंत चेंज करके नया लें।

सिद्धार्थनगर का सबसे बड़ा प्रिन्टिंग पब्लिकेशन हाउस... सिद्धार्थनगर के प्रिन्टिंग पब्लिकेशन हाउस

बुद्ध पब्लिकेशन

ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स

● न्यू.एस.टी. मिल बुक/फार्म ● कार्यालय एडिटर ● स्कूल कार्ड/फार्म/डायरी ● फर्माकेट ● कलर पीटर ● कलर प्रिन्टिंग कार्ड ● कलर लेटर पैड ● बैंक फार्म

मिफ्ट-हीरो एजेंसी जीनद न्यूफरपुर-सिद्धार्थनगर (उ.प्र.)

☎ 8795951917, 9453324459